

അടിയന്തരപ്രമേയം

ലൈഫ് മിഷന്റെ ഭാഗമായ ഫ്ലാറ്റ് തട്ടിപ്പ്

മി. സ്പീക്കർ: ലൈഫ് മിഷന്റെ ഭാഗമായി തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ വടക്കാഞ്ചേരിയിൽ പണിയുന്ന ഫ്ലാറ്റിന്റെ മറവിൽ ക്രമക്കേട് നടന്നതായും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മുൻ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി അറസ്റ്റിലായത് സംബന്ധിച്ചും ഇ.ഡി. ഒഴികെയുള്ള ഏജൻസികളുടെ അന്വേഷണം നിലച്ചതായും പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്ന പ്രമേയം പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ്, മാണി സി. കാപ്പൻ, ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ എന്നീ അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്):

സർ, ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ നൽകിയിട്ടുള്ള അടിയന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസ് അടിസ്ഥാനമില്ലാത്തതോടുകൂടി പ്രശ്നത്തെ ആസ്പദമാക്കിയിട്ടുള്ളതും അപ്രസക്തവുമാണ്. മാത്രമല്ല ഇതേ വിഷയം ഇതേ സമ്മേളനത്തിൽ

ഫെബ്രുവരി 8-ാം തീയതി അദ്ദേഹം അടിയന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസായി അവതരിപ്പിച്ചതുമാണ്. ഒരേ യോഗത്തിൽ അങ്ങനെയുള്ള ഒന്നിലധികം പ്രമേയങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കാനോ ഒരേ പ്രമേയത്തിന്മേൽ ഒന്നിലധികം സംഗതികൾ ചർച്ചചെയ്യാനോ പാടില്ലെന്നാണ് ചട്ടം 52(1) പറയുന്നത്. ഞാനിപ്പോൾ അതിനൊരു തർക്കവും ഉന്നയിക്കുന്നില്ല. റൂൾ 50 പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ അവകാശമാണ്. എല്ലാ ദിവസവും എന്തെങ്കിലും വിഷയങ്ങൾ കണ്ടെത്തുകയെന്നുള്ളത് ദുഷ്കരമായിട്ടുള്ള ജോലിയായതുകൊണ്ട് അവർ ഒരു മാസം തികയുന്നതിനുമുമ്പ് വീണ്ടും ഇതേ വിഷയം ഉന്നയിക്കുന്നു. ഇത് വീണ്ടും കുപ്പിയും പഴയതായതിനാൽ ഒരു പുതു മനൽകാൻ ഇ.ഡി.-യുടെ നടപടിയാണ് ഇപ്പോൾ ഉപയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്. പക്ഷേ അതിന് മൂന്നുവർഷത്തെ പഴക്കമുണ്ടെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. പഴയ വീണ്ത്, പഴയ കുപ്പി, പഴയ ലേബൽ, ആളുമാത്രം മാറി. ഇതേ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അടിയന്തരപ്രമേയം കഴിഞ്ഞ നിയമസഭയുടെ അവസാന സമ്മേളനത്തിലും വന്നിട്ടുണ്ട്. അന്ന് അടിയന്തരപ്രമേയനോട്ടീസ് അവതരിപ്പിച്ചയാൾ ഇപ്പോൾ

ഈ നിയമസഭയിലില്ല; അദ്ദേഹത്തെ 15168 വോട്ടിന് പരാജയപ്പെടുത്തിയ ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പള്ളി ഈ സഭയിലിരിപ്പുണ്ട്.

കേരളത്തിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിനായി ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ച നവകേരള കർമ്മപരിപാടിയുടെ ഭാഗമായാണ് ലൈഫ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നത്. അത് അതിവേഗം പൂർത്തീകരണത്തിന്റെ പാതയിലാണ്. ഇതിനകം 3,28,315 വീടുകൾ പൂർത്തീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഇതിനായി 13132.6 കോടി രൂപ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ മറ്റേത് സംസ്ഥാനത്താണ് 13,000 കോടി രൂപ ഒരു ഭവനപദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ളത്; ഇത്രയും ബൃഹത്തായ ഒരു പദ്ധതിയെ ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ ഏതാനും വർഷങ്ങളായി നിരന്തരവും സംഘടിതവും ആസൂത്രിതവുമായി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ആക്രമണത്തിന്റെ ഏറ്റവും ഒടുവിലത്തെ മുഖമാണ് ഈ അടിയന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസ്. പദ്ധതിയെ അഴിമതിയുടെയും സംശയത്തിന്റെയും നിഴലിൽ നിർത്താൻ ചിലർക്ക് അതിരുകവിഞ്ഞ താല്പര്യമാണ്. ഭൂരഹിത-ഭവനരഹിതരെ

പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്ന ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 2019-ൽ ഭരണാനുമതി നൽകിയ 70 ഭവനസമുച്ചയങ്ങളിലൊന്ന് വടക്കാഞ്ചേരി ഭവനസമുച്ചയമായിരുന്നു. രണ്ട് ബ്ലോക്കുകളിലായി 86 യൂണിറ്റുകളുള്ള ഗ്രൗണ്ട് ഫ്ലോർ കൂടാതെ മൂന്ന് നിലവരുന്ന ഭവനസമുച്ചയമാണ് വിഭാവന ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ തുടർനടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് വടക്കാഞ്ചേരിയിൽ ഭവനസമുച്ചയവും സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമുള്ള ഒരു ആശുപത്രിയും സൗജന്യമായി നിർമ്മിച്ചുനൽകാൻ യു.എ.ഇ. റെഡ് ക്രസന്റ് എന്ന ചാരിറ്റബിൾ സംഘടന മുന്നോട്ടുവന്നത്. യു.എ.ഇ. റെഡ് ക്രസന്റ് കേരള സർക്കാരുമായി 2019 ജൂലൈ 11-ന് ഒരു പൊതുധാരണാപത്രം ഒപ്പുവച്ചിരുന്നു. സർക്കാരിന്റെ നിയമവകുപ്പുകൂടി കണ്ടശേഷമാണ് ഈ ധാരണാപത്രം ഒപ്പ് വച്ചിട്ടുള്ളത്. വിവിധ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് സ്കീമുകളെ സംയോജിപ്പിച്ചും കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളുടെ ധനസഹായം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയും കുറഞ്ഞപലിശയുള്ള വായ്പകൾ പരിഗണിച്ചും സംഭാവന, സി.എസ്.ആർ. ഫണ്ട് എന്നിവയെല്ലാം ഏകോപിപ്പിച്ചും ഭാവനാപൂർണ്ണമാണ് സ്വപ്നസമാനവും സമാനതകളില്ലാത്തതുമായ ഇത്തരമൊരു ഭവനപദ്ധതി

സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചത്. 2016-17-ലെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ, ഇങ്ങനെയായിരിക്കും ഈ ഭവനപദ്ധതി നടപ്പാക്കുകയെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. വടക്കാഞ്ചേരിയുടെ കാര്യത്തിൽ ലൈഫ് മിഷൻ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ള നിബന്ധനകൾ പാലിച്ചുകൊണ്ടാണ് കെട്ടിടനിർമ്മാണം നടത്തുകയെന്നറിയിക്കുക മാത്രമാണ് ലൈഫ് മിഷൻ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ലൈഫ് മിഷനോ സർക്കാരിനോ ഇതിൽ സാമ്പത്തികമായി യാതൊരു ഉത്തരവാദിത്വവുമില്ല. സർക്കാരിന്റെ ഭൂമിയിൽ അവരുടെ ഫണ്ട് വിനിയോഗം ചെയ്ത് ഒരു ചാരിറ്റബിൾ സംഘടന ഈ നാട്ടിലെ അർഹരായ ഭവനരഹിതർക്ക് അടച്ചുറപ്പുള്ള വീടും ഒരു ആശുപത്രിയും നിർമ്മിച്ചുനൽകാൻ മുന്നോട്ടുവരുമ്പോൾ ലൈഫ് മിഷൻ സ്വീകരിക്കേണ്ട സമീപനമെന്താണ്? വേണ്ട എന്നു പറയുകയാണോ; അതോ സഹകരിക്കുകയാണോ; എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരും ലൈഫ് മിഷനും അതിനോട് സഹകരിക്കുന്ന സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. സുനാമിയെത്തുടർന്ന് സർക്കാരിന്റെ ഭൂമിയിൽ വീടുവെച്ചുകൊടുക്കാൻ അമൃതാനന്ദമയി മഠം മുന്നോട്ടുവന്നിട്ടുള്ളതുപോലെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരളത്തിൽ മുമ്പ് നടന്നിട്ടുള്ളതിന്റെ വിവരങ്ങളും എന്റെ

കൈവശമുണ്ട്. വടക്കാഞ്ചേരി ഭവനസമുച്ചയത്തിന്റെ സൂക്ച്ഛരം ആശുപത്രി നിർമ്മാണവും ഏതാണ്ട് പൂർത്തിയായ ഘട്ടത്തിലാണ് യു.എ.ഇ. കോൺസുലേറ്റുമായി സ്വർണ്ണക്കടത്ത് വിഷയത്തിൽ കേസുണ്ടാകുന്നത്. ഇടർന്നാണ് അവർ തെരഞ്ഞെടുത്ത കരാറുകാരൻ ആ കേസിലെ പ്രതികളായി ആരോപിക്കപ്പെട്ടവർക്ക് കമ്മീഷൻ നൽകിയതായ വാർത്തകൾ പുറത്തുവന്നത്. പുറത്തുവന്ന വാർത്തയിൽ ഏതെങ്കിലും പബ്ലിക് സർവന്റ് ഉൾപ്പെട്ടതായി കണ്ടിരുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭയിൽ വടക്കാഞ്ചേരിയെ പ്രതിനിധീകരിച്ച കോൺഗ്രസിന്റെ അംഗം സി.ബി.ഐ.-യ്ക്ക് മുമ്പാകെ, ലൈഫ് മിഷന്റെ വടക്കാഞ്ചേരി പ്രോജക്ടിനെതിരെ വിദേശ സംഭാവന സ്വീകരിക്കൽ നിയമത്തിന്റെ ലംഘനമുണ്ടെന്ന പരാതിനൽകി. വടക്കാഞ്ചേരിയിലെ ഭവനപദ്ധതി നിർമ്മിച്ചുനൽകാൻ മുന്നോട്ടുവന്ന യു.എ.ഇ. റെഡ് ക്രസന്റ് യൂണിടാക്ക് ബിൽഡേഴ്സിന് കോൺട്രാക്ട് നൽകിയാണ് നിർമ്മാണം നടത്തിയത്. നിർമ്മാണം ഏതാണ്ട് പൂർത്തിയായപ്പോഴാണ് യു.എ.ഇ. കോൺസുലേറ്റിലെ ചില ജീവനക്കാരുമുൻജീവനക്കാരുമുൾപ്പെട്ട സ്വർണ്ണക്കടത്ത് കേസ് വരുന്നത്. ഇതിൽ യൂണിടാക്ക് ബിൽഡേഴ്സ്,

കോൺസുലേറ്റുമായി ബന്ധമുണ്ടായിരുന്ന ചിലർക്ക് നിശ്ചിതതുക നൽകിയെന്നാണ് ആരോപണം. ഇതുമായി ലൈഫ് മിഷനോ അതിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കോ യാതൊരു ബന്ധവുമില്ല. എന്നിട്ടും ലൈഫ് മിഷൻ അനുമതിയില്ലാതെ വിദേശ സംഭാവന സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് ആരോപണമുയർത്തി അന്നത്തെ വടക്കാഞ്ചേരി എം.എൽ.എ. സി.ബി.ഐ.-യ്ക്ക് പരാതി കൊടുത്തു. സി.ബി.ഐ. പരാതി കിട്ടിയയുടൻ സാധാരണ നടപടിക്രമമായ പ്രാഥമിക അന്വേഷണംപോലും നടത്താതെ ലൈഫ് മിഷനിൽ പബ്ലിക് സർവന്റ്സിനെക്കൂടി ചേർത്തുകൊണ്ട് എഫ്.ഐ.ആർ. ഇടുകയും അതിനെതിരെ ലൈഫ് മിഷൻ ഹൈക്കോടതിയെ സമീപിക്കുകയും ഹൈക്കോടതിയുടെ ഇടക്കാല ഉത്തരവ് എഫ്.ഐ.ആർ. സ്റ്റേ ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. ലൈഫ് മിഷൻ ഒരു ചില്ലിക്കാശ് വിദേശസഹായം സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ലെന്ന വ്യക്തമായ നിലപാടാണ് സർക്കാർ ഹൈക്കോടതിയുടെ മുമ്പാകെ എടുത്തത്. ഹൈക്കോടതിയുടെ ബഞ്ച് വിധി പ്രസ്താവിച്ചപ്പോൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യം ഞാനിവിടെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. വിധിന്യായത്തിലെ 50-ാം പേജിലെ , 27-ാം ഖണ്ഡികയിൽ 'തികച്ചം നയപരമായ തീരുമാനമെടുത്തതുകൊണ്ടുമാത്രം

മുഖ്യമന്ത്രിക്കോ മന്ത്രിമാർക്കോ നിയമസഭയ്ക്കോ ഉദ്യോഗസ്ഥർ നടത്തിയ തെറ്റുകൾക്ക് ക്രിമിനൽ ഉത്തരവാദിത്വം ഉണ്ടാകാത്തതുകൊണ്ട് നയപരമായ തീരുമാനവും കാര്യക്ഷമമായ നടപടികളും സ്വീകരിച്ച രാഷ്ട്രീയനേതൃത്വത്തിന്മേൽ ക്രിമിനൽ ഉത്തരവാദിത്വം വലിച്ചുനീട്ടുന്നത് അനുവദനീയമല്ല' എന്നാണ് ഹൈക്കോടതി പറഞ്ഞത്. ഈ അടിയന്തരപ്രമേയനോട്ടീസിനുള്ള മറുപടി ഇതിലുള്ളതിനാൽ കൂടുതൽ പറയേണ്ട കാര്യമില്ല. എഫ്.ഐ.ആർ. റദ്ദാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള ലൈഫ് മിഷന്റെ അപ്പീൽ സുപ്രീംകോടതിയുടെ പരിഗണനയിലിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനുപുറമെ അഴിമതി നിരോധന നിയമപ്രകാരം സംസ്ഥാന വിജിലൻസ് ആൻഡ് ആന്റികറപ്ഷൻ വിഭാഗവും കേസെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും പൊതുസേവകന് ഈ ഇടപാടിൽ പങ്കുണ്ടോയെന്ന അന്വേഷണം വിജിലൻസ് നടത്തിവരികയാണ്. ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ മൊഴികൾ വിജിലൻസ് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വിജിലൻസ് അന്വേഷണത്തെ സഹായിക്കാനായി കേന്ദ്ര ഏജൻസികൾക്കുമന്യാകെയുള്ള വിവരങ്ങൾ പങ്കുവയ്ക്കാൻ അവർ തയ്യാറായിട്ടില്ല. അതിന്റെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ വിജിലൻസ് നേരിടുന്നുണ്ട്. എങ്കിലും അന്വേഷണം മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. മേൽപ്പറഞ്ഞ രണ്ടുകേസുകളും പ്രഡിക്കേറ്റ് ഓഫീസുകളായെടുത്ത് ഇ.ഡി. അന്വേഷണം

നടത്തുന്നതായാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. യു.എ.ഇ. റെഡ് ക്രസന്റ് അവരുടെ കരാറുകാരൻ മുഖേന നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതിയിൽ എന്തെങ്കിലും ക്രമക്കേട് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഏത് ഏജൻസിയും ഏതുതരത്തിലുള്ള നിയമപരമായ അന്വേഷണവും നടത്തുന്നതിനോട് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് എതിർപ്പില്ല. പക്ഷെ, വിദേശ സംഭാവന സ്വീകരിക്കാത്ത, നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധമില്ലാത്ത ലൈഫ് മിഷനെ അന്യായമായി കേസിൽപ്പെടുത്താനുള്ള നിയമപരമല്ലാത്ത നടപടികൾക്കെതിരായിട്ടാണ് ലൈഫ് മിഷൻ കോടതിയെ സമീപിച്ചത്. 'ലൈഫ് മിഷൻ കോഴ ഇടപാട്' എന്ന ആരോപണംതന്നെ വസ്തുതാവിരുദ്ധവും തെറ്റിദ്ധാരണപരത്താൻ ഉദ്ദേശിച്ചുള്ളതുമാണ്. ലൈഫ് മിഷനിലെ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനും കോഴ വാങ്ങിയതായി ഒരു ആരോപണവും ആരും ഉയർത്തിയിട്ടില്ല. ലൈഫ് മിഷൻ പ്രോജക്റ്റുകളിൽ എന്തെങ്കിലും അഴിമതിയുണ്ടായതായി ആരോപണമില്ല. വടക്കാഞ്ചേരിയിൽ ലൈഫ് മിഷന്റെ നിർമ്മാണ നിബന്ധനകൾക്കനുസൃതമായി സർക്കാർ ഭൂമിയിൽ അർഹതപ്പെട്ടവർക്ക് അവരുടെ ചെലവിൽ വിടുവച്ച് നൽകാമെന്ന് റെഡ് ക്രസന്റ് വാശാനം ചെയ്തപ്പോൾ ആ വാശാനം പൊതുതാൽപ്പര്യം മുൻനിർത്തി സ്വീകരിക്കുക മാത്രമാണ് ലൈഫ് മിഷൻ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. റെഡ് ക്രസന്റും കരാറുകാരന്മാരായിട്ടുള്ള ഇടപാടുകളിൽ റെഡ്

ക്രസന്റോൺ ഏജൻസി. അവർ തമ്മിലുള്ള ഇടപാടുകളിൽ എന്തെങ്കിലും ക്രമക്കേടുണ്ടെങ്കിൽ അതിന് ലൈഫ് മിഷനോ സംസ്ഥാന സർക്കാരോ എങ്ങനെയാണ് ഉത്തരവാദിയാകുന്നത്? എങ്കിലും പൊതുസേവകർ അതിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത്തരം കാര്യങ്ങൾ അന്വേഷിച്ച് പുറത്തുകൊണ്ടുവരണമെന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെയാണ് വിജിലൻസ് അന്വേഷണം നടക്കുന്നത്. ഇ.ഡി. നടത്തുന്ന അന്വേഷണത്തെക്കുറിച്ചാണ് പ്രമേയാവതാരകൻ നോട്ടീസിൽ പറയുന്നത്. ഇ.ഡി. അന്വേഷണത്തിന്റെ തൽസമയ വിവരങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന് ലഭിക്കുന്നുണ്ടോ എന്നത് എനിക്കറിയില്ല. മാധ്യമ വാർത്തകളുടെ മാത്രം അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു കേന്ദ്ര ഏജൻസി നടത്തുന്ന അന്വേഷണത്തെ സഭ ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് പറയുന്നതിന്റെ ഔചിത്യം മനസ്സിലാകുന്നില്ല. മാത്രമല്ല, ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു സാങ്കേതിക പരിശോധന നടന്നുകഴിഞ്ഞതാണ്. ആ സാങ്കേതിക പരിശോധനയിൽ വിജിലൻസ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തുകാര്യം, 'ബലപരിശോധന നടത്തുന്നതിന് തൃശ്ശൂർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജ്, എറണാകുളം റിജിയണൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ആൻഡ് ക്വാളിറ്റി കൺട്രോൾ അതോറിറ്റി, പൊതുമരാമത്ത് കെട്ടിട വിഭാഗം എന്നിവിടങ്ങളിലെ വിദഗ്ദ്ധരെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു സാങ്കേതിക സമിതി രൂപീകരിച്ചിരുന്നു. സമിതി ശേഖരിച്ച സാമ്പിളുകൾ കൊച്ചി ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക സർവ്വകലാശാലയിൽ

അയച്ചിരുന്നു. അവിടെ നടത്തിയ ശാസ്ത്രീയ പരിശോധനയിൽ നിലവിലുള്ള നിർമ്മിതിയിൽ പോരായ്മകളൊന്നും കണ്ടെത്തിയിട്ടില്ല. കേസ്സുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സി.ബി.ഐ. 18 ഫയലുകൾ ശേഖരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് വിജിലൻസ് അന്വേഷണത്തിന് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. ആ ഫയലുകൾ ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതി മുഖാന്തരം വിജിലൻസ് അപേക്ഷയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്.' ഇതാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരും വിജിലൻസും സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടി. ഒരു സംസ്ഥാന ഏജൻസിയും രണ്ട് കേന്ദ്ര ഏജൻസികളും അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്ന ഈ വിഷയത്തിൽ മുൻവിധികളോടെയുള്ള ഒരുനിലപാട് വെച്ചുപുലർത്തുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ അടിന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസ് വന്നിട്ടുള്ളത്. ഇത് ഞാൻ നേരത്തേ പറഞ്ഞതുപോലെ അന്നുമുതൽ ഈ ഭവനപദ്ധതിയെ തകർക്കാൻ നടത്തുന്ന ശ്രമത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. ആദ്യം ദുരാരോപണം ഉന്നയിച്ചു. ആ ദുരാരോപണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സി.ബി.ഐ.-യെ സമീപിച്ചു. സി.ബി.ഐ. ശരവേഗത്തിൽ കോൺഗ്രസ് എം.എൽ.എ.-യുടെ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേസ്സെടുത്തു. അതുകഴിഞ്ഞ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ തൊട്ടുമുമ്പ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കൺവീനർ പറഞ്ഞു, ഞങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ വന്നാൽ ലൈഫ് മിഷൻ പൂട്ടുമെന്ന്. അന്ന് നടക്കാതെ പോയ ആ ഉദ്ദേശ്യവുമായി ഇപ്പോഴും നടക്കുകയാണ്. ലൈഫ്

മിഷന്റെ പിന്നാലെ ഇവർ നടക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ട് കാലംകുറയായി. 'അതുകൊണ്ടരിശം തീരാത്തവനാപ്പുരയുടെ ചുറ്റും മണ്ടിനടന്നു' എന്ന് കഞ്ചർ നമ്പ്യാർ പാടിയതുപോലെ ഈ പുരയുടെ ചുറ്റും മണ്ടിനടക്കുകയാണ്. ലൈഫിന്റെ പുരയുടെ ചുറ്റും യു.ഡി.എഫ്., കേരളത്തിലെ ഒരുവിഭാഗം മാധ്യമങ്ങൾ, കേന്ദ്ര ഏജൻസികൾ ഇവർ ഒരുമിച്ച് മണ്ടിനടക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ട് കൊല്ലം മൂന്നുനാലായി. അതിപ്പോഴും തുടരുകയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സംസ്ഥാന ഏജൻസിയും രണ്ട് കേന്ദ്ര ഏജൻസികളും അന്വേഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു വിഷയത്തിൽ രാഷ്ട്രീയ ലാഭത്തിന്റെ മാത്രം പേരിൽ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന ആവശ്യം ന്യായമായതല്ല.

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് അനുവദിച്ച സമയം എനിക്ക് നൽകുമെന്ന പ്രതീക്ഷയോടുകൂടി തുടങ്ങുകയാണ്. യു.എ.ഇ. കോൺസുലേറ്റും യൂണിടെക്കും തമ്മിലുണ്ടായിരുന്ന ഒരു കരാറിന്റെ പേരിൽ സർക്കാരിനോ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കോ മറ്റ് ആളുകൾക്കോ ഇതിൽ ബന്ധമില്ലെന്ന് സ്ഥാപിക്കാനാണ് അദ്ദേഹം ശ്രമിച്ചത്. ഇന്ന് കേരളം കണ്ടതിൽ ഏറ്റവും ശാസ്ത്രീയവും ആസൂത്രിതവുമായ അഴിമതിയിലൊന്ന്

ഇതാണ്. ഇതുപറയാൻവേണ്ടി, ഈ ഗ്രൂപ്പിനോടൊപ്പം വേണ്ടി ചെയ്തത് എന്താണെന്നറിയാമോ? ജയിലിൽ കിടക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി വാട്ട്സ്ആപ്പ് മുഖാന്തരം അയച്ച ഒരു മെസേജിന്റെ ഡിറ്റെയിൽ ഇന്ന് പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. ആ വാട്ട്സ്ആപ്പ് മെസേജ് ഇപ്പോൾ വായിച്ച് സമയം കളയാൻ പോകുന്നില്ല. 'റെഡ് ക്രസന്റിൽനിന്നും മുഖ്യമന്ത്രിക്കൊരു കത്തുവേണം. ഞങ്ങൾ നേരിട്ട് ആ പ്രോജക്ട് നടത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അതിനുള്ള അനുമതി തരണം.' അതിനുശേഷം രണ്ടാമത് എഴുതിയ ഒരു ലൈൻ ഞാൻ വായിക്കാം, 'consulate may endorse this letter and write to the Chief Minister, requesting him to give appropriate instructions to ensure that project or proposal materialise at the earliest.'

(ബഹളം) Question no.1 Whether CM has endorse that letter? (ബഹളം)

CM ആ letter endorse ചെയ്ത് ആ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ? (ബഹളം)

അങ്ങനെയാണ് യു.എ.ഇ. കോൺസുലേറ്റിന് യൂണിടെക്കുമായി നേരിട്ട് കരാറിനുള്ള അനുമതി നൽകിയത്. അഴിമതിയുടെ ഫൗണ്ടേഷൻ തുടങ്ങിയതവിടെയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അനുമതി നൽകിയോ

ഇല്ലയോ? അതേ. അനുമതി നൽകിയതിന്റെ പേരിൽ അവർ കരാർ കൊടുത്തു. അതിനുശേഷം ഒന്നിനുപുറകെ ഒന്നായി ആ വാട്ട്സ്ആപ്പിന്റെ തൊട്ടുപുറകെ ഒരു വാട്ട്സ്ആപ്പ് കോളാണ്. അതിനുശേഷമുള്ള വാട്ട്സ്ആപ്പ് കോൾ എന്താണെന്നറിയാമോ, (ബഹളം) എന്തോ കാര്യം അങ്ങോട്ട് വോയ്സ് കോളിൽ ചോദിച്ചപ്പോൾ, ഇന്ന് ജയിലിൽ കിടക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയുടെ അടുത്ത വാട്ട്സ്ആപ്പ് മെസേജാണ്, 'You call Raveendran, എന്നാണ്. രവീന്ദ്രൻ ആരാണ്? (ബഹളം) രവീന്ദ്രൻ അങ്ങയുടെ ഇടതുവശത്ത് നിൽക്കുന്നയാൾ. അങ്ങയുടെ വലതുവശത്ത് നിൽക്കുന്നയാൾ ഇന്ന് ജയിലിലാണ്. അങ്ങയുടെ ഇടതും വലതും നിന്നവർ അറിയാതെയാണ് ഈ ഇടപാട് നടന്നതെന്ന് പറയാൻ കഴിയുമോ? അല്ലെങ്കിൽ ഇത് നിഷേധിക്കാനുള്ള തന്റേടം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കുണ്ടാകണം. ഇങ്ങനെയൊരു സംഭവമുണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന് പറയാൻ കഴിയണം. അതുമാത്രമല്ല, ഇതിന്റെ നാൾവഴികൾ ഒന്നിനുപുറകെ ഒന്നായി പരിശോധിച്ചാൽ ഇതിന്റെ ബന്ധം വ്യക്തമായി മനസ്സിലാകും. അങ്ങ് പലയാവർത്തി കേരള സമൂഹത്തിനുമുമ്പിൽ നിഷേധിച്ച കാര്യങ്ങൾ

ഒന്നിനുപുറകെയൊന്നായി പുറത്തുവരികയാണ്. ഞാൻ ഈ അടിയന്തരപ്രമേയം ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ, എനിക്ക് ഏറ്റവും പ്രിയങ്കരനായ സഹപ്രവർത്തകൻ ശ്രീ. അനിൽ അക്കരയെക്കുറിച്ച് അഭിമാനിച്ചുകൊണ്ടും അദ്ദേഹത്തെ ബഹുമാനിച്ചുകൊണ്ടും ഞാൻ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്, അങ്ങ് ഭീഷണിയുടെ സ്വരത്തിൽ പറഞ്ഞില്ലേ? (ബഹളം) ആ അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച ശ്രീ. അനിൽ അക്കര ഇന്ന് നിയമസഭയിൽ ഇല്ലെന്ന്. ജീവിതമൊന്നെയുള്ളൂ. മിനിസ്റ്റർ... അത് അന്തസ്സായി ജീവിക്കാനുള്ളതാണ്. ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പരാജയംകൊണ്ട് യു.ഡി.എഫ്.-നെ പറഞ്ഞ് പേടിപ്പിക്കാമെന്നോ കോൺഗ്രസിനെ പരാജയപ്പെടുത്താമെന്നോ നിങ്ങൾ കരുതണ്ട. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങേയറ്റംവരെ പോകാൻ കഴിയുന്നരീതിയിൽ ഞങ്ങൾ പോകും. മാത്രമല്ല ഞാനിന്നിവിടെ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന കാര്യം എന്റെ വാചകങ്ങളോ, എന്റെ കണ്ടെത്തലുകളോ അല്ല. ഇന്ന് കേരളസമൂഹം, കേരളമെന്ന സംസ്ഥാനം, ഈ നിയമസഭ മുഖ്യമന്ത്രിയിൽനിന്നും കേൾക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന വാക്കുകളാണ്. XXXX*

*ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം (ഫയൽ നം.3576/ഇ.ബി./2023/നി.സെ. തീയതി 01-03-2023) സഭാരേഖയിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്....പ്ലീസ്.... രണ്ടുപക്ഷവും സഹകരിക്കണം, അവിടെ ഇരിക്കണം.....

(.....ബഹളം.....ബഹളം.....)

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: സർ, ഇത് സംസാരിക്കാൻ

അനുവദിക്കാതിരുന്നിട്ട് കാര്യമില്ല, അങ്ങത് നിഷേധിച്ച സ്ഥിതിക്ക് വേറൊരു വാട്സ്ആപ്പ് സന്ദേശമുണ്ട്. അങ്ങയുടെ സന്തതസഹചാരിയായിരുന്ന പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി പറഞ്ഞ ആ വാട്സ്ആപ്പ് സന്ദേശം മറ്റൊന്നുമല്ല, Shivasankar told Swapna that the CM had asked him to get a job for Swapna..... അങ്ങ് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ, ഇല്ലയോ; സ്വപ്നയ്ക്ക് ഒരു ജോലി ശരിയാക്കി കൊടുക്കണമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി എന്നോട് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്ന് അങ്ങയുടെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി വാട്സ്ആപ്പ് മുഖാന്തരം അയച്ചുവെന്ന് പറയണോ;

മി. സ്പീക്കർ: ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ അങ്ങ് വഴങ്ങുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, വീണ്ടും എന്നോട് ചോദ്യം

വന്നിരിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹം ഈ സഭയിൽ വരുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ വ്യക്തത ഉണ്ടായിക്കഴിഞ്ഞതാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ ഞാനുമായി

ഒരു ഘട്ടത്തിലും ആരും സംസാരിച്ചിട്ടില്ല. ഈ നിയമനം സർക്കാരിന് അറിയാവുന്ന കാര്യമല്ല. അതിന്മേലാണ് നടപടികളിലേക്ക് പോയത്. എന്തും വിളിച്ചുപറയാനുള്ള അവസരമായി അദ്ദേഹം ഇതെടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: സഭയുടെ മാന്യത നിലനിർത്തി സംസാരിക്കണം.

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: സർ, I am reading...

(....ബഹളം.....ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: നേരിട്ട് ചോദ്യം ചോദിക്കുകയാണ്. അതിനദ്ദേഹം ഉത്തരം പറഞ്ഞു, യെസ്...യെസ്... ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ.

(....ബഹളം.....ബഹളം.....)

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, സഭാ ചട്ടം അനുസരിച്ച് ആ വാട്സ്ആപ്പ് ചാറ്റുകൾ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കട്ടെ. അദ്ദേഹം അത് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തി മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കണം.

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വെല്ലുവിളി ഏറ്റെടുക്കുകയാണ്. ഈ റിമാൻഡ് റിപ്പോർട്ട് നിയമപരമായി അങ്ങ് അനുവദിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഈ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് ഞാൻ വയ്ക്കാം.

(....ബഹളം.....ബഹളം.....)

XXX*

മി. സ്റ്റീക്കർ: യെസ്.....യെസ്..... മിനിസ്റ്റർ പറയൂ.

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, കോടതിയിൽ ഇപ്പോൾ വച്ചിരിക്കുന്ന റിമാൻഡ് റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ സഭയ്ക്കകത്ത് ചർച്ച നടത്താൻ സാധിക്കില്ല.

(....ബഹളം.....ബഹളം.....)

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, എന്തും സഭയിൽ വിളിച്ച് പറയാമെന്നാണോ?

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, ED-യെക്കുറിച്ച് പറയണമെങ്കിൽ റായ്പ്പർ പ്ലീനറി വായിച്ച് നോക്കൂ.

(....ബഹളം.....ബഹളം.....)

മി. സ്റ്റീക്കർ: യെസ്.....യെസ്..... ഭരണപക്ഷം അംഗങ്ങൾ സീറ്റിൽ പോയിരിക്കണം. പ്ലീസ്....പ്ലീസ്....

*ബഹളമാനപ്പെട്ട സഭാഭ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം (ഫയൽ നം.3576/ഇ.ബി./2023/നി.സെ. തീയതി 01-03-2023) സഭാരേഖയിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

(....ബഹളം.....ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: സഭ താൽക്കാലികമായി നിർത്തി വയ്ക്കുകയാണ്.

(ഭരണ പ്രതിപക്ഷ ബഹളത്തെ തുടർന്ന് സഭ രാവിലെ 10.30-ന് താൽക്കാലികമായി നിർത്തിവച്ചു.)

(ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ ബഹളത്തെ തുടർന്ന് രാവിലെ 10.30-ന് നിർത്തിവച്ച സഭ രാവിലെ 10.44-ന് പുനരാരംഭിച്ചു.)

മി. സ്പീക്കർ: റൂൾ 52 (vii) വളരെ ക്ലിയർകട്ടായി പറയുന്ന കാര്യം, "ഇന്ത്യയുടെ ഏതെങ്കിലും ഭാഗത്ത് വിചാരണാധികാരമുള്ള ഒരു നിയമകോടതിയുടെ തീരുമാനത്തിലിരിക്കുന്ന സംഗതി പ്രമേയത്തിൽ പ്രതിപാദിക്കാൻ പാടുള്ളതല്ല;" എന്നാണ്. റിമാൻഡ് റിപ്പോർട്ടിനകത്തുള്ള കാര്യം ഇവിടെ പരാമർശിച്ചു. അതമാത്രമല്ല, ഫ്ലോർ നിരവധി തവണ ഡിബേറ്റ് ചെയ്ത വിഷയമാണിത്. റൂൾ 52 (vii) വളരെ ക്ലിയർകട്ടായി ഈ ഭാഗം പരാമർശിച്ച പശ്ചാത്തലത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം കോടതിക്കുമുമ്പിൽ നിൽക്കുന്ന വിഷയം ഇവിടെ ഉന്നയിക്കാൻ പാടുള്ളതല്ല.

അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന് പ്രസംഗം കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യാം.
(.....ബഹളം.....) അത് പരിശോധിച്ചുചെയ്യാം.+

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ,
റിമാൻഡ് റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ ഉദ്ധരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ
ഭാഗങ്ങളെല്ലാം രേഖയിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കണം.+ അല്ലാതെ അദ്ദേഹം
എന്തെങ്കിലും ഉദ്ധരിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതെല്ലാം അദ്ദേഹത്തിന്റെ
ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്തുവയ്ക്കണം. റിമാൻഡ് റിപ്പോർട്ടിൽ
പറയുന്ന പറയുന്ന കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഒഴിവാക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: പരിശോധിച്ച് ചെയ്യാം.+ (.....ബഹളം.....)

അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡറില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഈ സഭയ്ക്കുള്ളിൽത്തന്നെ എത്രയോ
സന്ദർഭങ്ങളിൽ കോടതിയുടെ മുമ്പാകെ ഇരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ പരാമർശ
വിഷയമായിട്ടുണ്ട്. (.....ബഹളം.....)

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം (ഫയൽ നമ്പർ 3576/ഇ.ബി./2023/നി.സെ. തീയതി 01-03-2023)
സഭാരേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.
+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം (ഫയൽ നമ്പർ 3576/ഇ.ബി./2023/നി.സെ. തീയതി 01-03-2023)
സഭാരേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.
+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം (ഫയൽ നമ്പർ 3576/ഇ.ബി./2023/നി.സെ. തീയതി 01-03-2023)
സഭാരേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

മി. സ്റ്റീക്കർ: അത് പ്രീസിഡന്റ്സ് ആയിരിക്കാം. Dr. Mathew Kuzhalnadan, you can continue and you can conclude. പ്ലീസ്....പ്ലീസ്..... മുൻപ് പല പ്രീസിഡന്റ്സുമുണ്ടാകാം. ഇപ്പോൾ തയ്യാറല്ല, Sorry to say, ഇപ്പോൾ തയ്യാറല്ല.

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: സർ, ഞാൻ എന്റെ വിഷയം അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ ഞാൻ എന്തും വിളിച്ചുപറയുകയാണ്, അടിസ്ഥാനമില്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ പറയുകയാണ് എന്നുപറയുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും അതിനെ സാധൂകരിക്കാൻ എനിക്ക് ഇത് റിമാന്റ് റിപ്പോർട്ടിലുള്ള പരാമർശമാണെന്ന് പറയേണ്ടിവന്നു. അതല്ലാതെ ഞാൻ അതിനെ ഡിപ്പെന്റ് ചെയ്ത് എന്റെ കേസ് ബിൽഡ് ചെയ്തല്ല. എത്ര ലാഘവത്തോടുകൂടിയാണ് നിങ്ങൾ പറയുന്നത്. ഇവിടത്തെ വീടില്ലാത്തവർക്കു വേണ്ടിയാണ് ലൈഫ് മിഷൻ എന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു. അതിനുവേണ്ടി വന്ന 20 കോടി രൂപ അടിച്ചോണ്ട് പോയിട്ട് അതിനെക്കുറിച്ച് ഇന്നുവരെ ഈ സർക്കാരിന് എന്ത് ചെയ്യാൻ സാധിച്ചു; അങ്ങ് ഭരിക്കുന്ന ആഭ്യന്തര വകുപ്പും വിജിലൻസ് വകുപ്പും 2020 മുതൽ അന്വേഷിച്ചിട്ട് ഈ കേസിൽ ഇന്നുവരെ ഒരു

ഇമ്പ് കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; ആർക്കെങ്കിലും എതിരെ നടപടിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? അത് കാണിക്കുന്നത്, ഈ അഴിമതി നടപ്പിലാക്കാൻവേണ്ടി നിങ്ങൾ ആസൂത്രീതമായി ഡിസൈൻ ചെയ്തതാണ്. അങ്ങ് അങ്ങയുടെ അധികാര ദുർവിനിയോഗം നടത്തി, അധികാരം പ്രയോഗിച്ച് ലൈഫ് മിഷന്റെ ചെയർമാനായി ആ കസേരയിലിരുന്നുവെന്നാണ് ലൈഫ് മിഷന് വേണ്ടിവന്ന 20 കോടി രൂപ (.....ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി, അവിടെ ഇരിക്കൂ.

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: സർ, അങ്ങ് എന്തിനാണ് ഈ വാക്കുകളെയും (.....ബഹളം.....) അങ്ങ് എന്തുകൊണ്ടാണ് മറുപടി പറയാത്തത്?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, അങ്ങ് ഉദ്ധരിച്ച റൂൾ 52 (v) പറയുന്നത്, "പ്രമേയത്തിൽ വാദങ്ങളോ, അഭ്യൂഹങ്ങളോ, വ്യാജോക്തികളോ, ആരോപണങ്ങളോ, അപകീർത്തികരമായ പ്രസ്താവനകളോ ഉണ്ടായിരിക്കാൻ പാടില്ലാത്തതും". ഇപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ വ്യാജോക്തികൾ, ആരോപണങ്ങൾ അപകീർത്തികരമായ പ്രസ്താവനകൾ, അത് അങ്ങും കേൾക്കുന്നുണ്ടാകുമല്ലോ? അതോടൊപ്പം പറയുകയാണ് "വ്യക്തികളുടെ

ഔദ്യോഗിക നിലയിലോ, പൊതുകാര്യ നിലയിലോ അല്ലാതെയുള്ള അവരുടെ സ്വഭാവത്തെയോ നടപടിയെയോ കുറിച്ച് പരാമർശിക്കാൻ പാടില്ലാത്തതുമാകുന്നു” . ഇതെല്ലാം ഇവിടെ വ്യക്തമായി രേഖപ്പെടുത്തി വെച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. അതിനെല്ലാം വിരുദ്ധമായി എന്തുംപറയാൻ തനിക്ക് അവകാശമുണ്ടെന്നുള്ള മട്ടിലാണ് അദ്ദേഹം വർത്തമാനം പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അങ്ങത് കേൾക്കുന്നുണ്ടാകുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. (.....ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: മുമ്പ് പലതും ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ടാകാം, ഇപ്പോൾ ഈ ചെയർ അത് അനുവദിക്കാൻ തയ്യാറല്ല. (.....ബഹളം.....) ചെയർ ഇപ്പോൾ അനുവദിക്കാൻ തയ്യാറല്ല. നിങ്ങൾ സീറ്റിൽ ഇരിക്കണം. (.....ബഹളം.....)

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: സർ, എന്നെ ജനം തെരഞ്ഞെടുത്തയച്ചത് ഇവർ ആഗ്രഹിക്കുന്നത് പറയാൻ വേണ്ടിയല്ല. ജനം ആഗ്രഹിക്കുന്നത് പറയാൻ വേണ്ടിയാണ്. (.....ബഹളം.....) അതല്ലാതെ നിങ്ങളുടെ അനുമതി വാങ്ങി നിങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത് പറയുന്നതിനുവേണ്ടിയല്ല ഞാൻ ഇവിടെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടുവന്നത്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ജനങ്ങൾ എന്നെ

തെരഞ്ഞെടുത്തയച്ചത് കേരളത്തിലെ സാമാന്യ ജനത്തിന് പറയാനുള്ളത് ഇവരുടെ മുഖത്തുനോക്കി പറയാൻവേണ്ടിയാണ്. അല്ലാതെ ഞാൻ എന്ത് വ്യാജോക്തിയും ദുരാരോപണവുമാണ് പറഞ്ഞത്? ഞാൻ പറഞ്ഞത് നിഷേധിക്കണമെങ്കിൽ അങ്ങ് കോടതിയെ ചലഞ്ച് ചെയ്യണം. അതിന് എന്റെ അഭിപ്രായം വാങ്ങേണ്ടതില്ല.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഒരു അംഗം ഇവിടെ പറയുന്ന കാര്യത്തിന് ഞാൻ എന്തിന് കോടതിയിൽ പോകണം? അദ്ദേഹത്തിന്റെ നേരെ നോക്കി തന്നെയാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്; അക്കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ പറയാൻ എനിക്ക് ആർജ്ജവമുണ്ട്. അത് പറയുകതന്നെ ചെയ്യും. എന്താണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്?

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ പറയാനുള്ള ആർജ്ജവം എനിക്കുമുണ്ട്. ഞാൻ അത് ഇവിടെത്തന്നെ പറയും. അങ്ങേയ്ക്ക് മാത്രമാണ് ആർജ്ജവമുള്ളതെന്ന് ധരിക്കരുത്. പറയാനുള്ള കാര്യം പറഞ്ഞിട്ടു പോകൂ. ഞാൻ പറഞ്ഞതിന് അങ്ങേയ്ക്ക് മറുപടിയുണ്ടെങ്കിൽ പറയണം.
(.....ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: അത് പറഞ്ഞ് കഴിഞ്ഞതാണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.

(...ബഹളം...)

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: സർ, (.....ബഹളം.....) അങ്ങ് ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്, ഈ സഭയുടെ നാഥനാണ്.

(.....മൈക്ക് ഓഫ്.....)

മി. സ്പീക്കർ: (...ബഹളം...) ഒരുപാട് തവണ കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യാൻ പറഞ്ഞു.

He is not concluding. പിന്നെ ചെയറിന് എന്ത് ചെയ്യാൻ പറ്റും? യെസ്.....

മിനിസ്റ്റർ.., (...ബഹളം...) ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ പറഞ്ഞൊളു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്):

സർ, ഞങ്ങൾ അങ്ങേയറ്റംവരെ പോകുമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് പ്രമേയാവതാരകൻ പ്രസംഗം തുടങ്ങിയത്. ലൈഫ് മിഷനെ തകർക്കാനും അട്ടിമറിക്കാനും പ്രതിപക്ഷം ഏതറ്റംവരെ പോയി എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിച്ചത്. സി.ബി.ഐ.-യെ ഉപയോഗിച്ചിട്ടും വിജയം കാണാനായില്ല, തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജനങ്ങളിൽനിന്നും കനത്ത തിരിച്ചടിനേടിയിട്ടും ഒരു പാഠവും ഇവർ പഠിച്ചില്ല. സാധാരണ പറയുന്ന ഒരു

ചൊല്ലുണ്ട് 'കണ്ടാൽ അറിയാത്തവർ കൊണ്ടാൽ അറിയും' എന്ന്. കണ്ടാലും കൊണ്ടാലും അറിയാത്ത ഒരു കൂട്ടരാണെന്നാണ് ഇവർ തെളിയിക്കുന്നത്. ഉദ്ദേശ്യം അദ്ദേഹംതന്നെ വ്യക്തമാക്കി. അങ്ങേയറ്റംവരെ പോകുമെന്ന് പറഞ്ഞു. റിമാൻഡ് റിപ്പോർട്ട് ഉദ്ധരിച്ചത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയർ രേഖകളിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തല്ലോ.

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, ആദ്യം ചട്ടമൊന്ന് വായിച്ചുനോക്കണം. കോടതിയിലുള്ള രേഖ മേശപ്പുറത്തുവെക്കാൻ പ്രതിപക്ഷത്തിന് യാതൊരു അധികാരവുമില്ല. ഇവിടെ ഉദ്ധരിച്ച വേറെയെതെങ്കിലും രേഖകളുണ്ടെങ്കിൽ ഒപ്പിട്ട് മേശപ്പുറത്ത് വെക്കണം.

ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്: സർ, ചട്ടം 52(vii) ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉദ്ധരിച്ചതാണ്. 'ഇന്ത്യയുടെ ഏതെങ്കിലും ഭാഗത്ത് വിചാരണാധികാരമുള്ള ഒരു നിയമകോടതിയുടെ തീരുമാനത്തിലിരിക്കുന്ന സംഗതി പ്രമേയത്തിൽ പ്രതിപാദിക്കാൻ പാടുള്ളതല്ല'. ചട്ടം 52(v) ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്, 'പ്രമേയത്തിൽ വാദങ്ങളോ അഭ്യൂഹങ്ങളോ വ്യാജോക്തികളോ ആരോപണങ്ങളോ അപകീർത്തികരമായ പ്രസ്താവനകളോ ഉണ്ടായിരിക്കാൻ

പാടില്ലാത്തതും' തുടർന്നുള്ള ഭാഗം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ ഉദ്ധരിച്ചതാണ്. ഇതെല്ലാം ലംഘിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ പ്രസംഗം അദ്ദേഹം ഇവിടെ നടത്തിയത്. ഇ.ഡി.-യുടെ റിമാൻഡ് റിപ്പോർട്ടാണ് ഇപ്പോൾ കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസിന്റെ വേദവാക്യം. ഗാന്ധിജിയുടെ കുറ്റാന്വേഷണ പരീക്ഷണങ്ങളെല്ലാ ഇ.ഡി.-യുടെ കുറ്റാന്വേഷണ പരീക്ഷണങ്ങളാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിന് പ്രമാണ വാക്യമായിട്ടുള്ളത്. (..... ബഹളം)

മി. സ്പീക്കർ: പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ഇല്ല. Yes, you Continue.

ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്: സർ, ഗാന്ധിജിയെപ്പോലും ഇവർക്ക് സഹിക്കാൻ പറ്റുന്നില്ല. സത്യാന്വേഷണമെന്ന് ബോധപൂർവ്വം പറഞ്ഞതാണ്. സത്യാന്വേഷണവും കുറ്റാന്വേഷണവും രണ്ടും ബോധപൂർവ്വം പറഞ്ഞതാണ്. പ്രകോപനം വളരെ വ്യക്തമാണ്. (....ബഹളം...) കോൺഗ്രസ് അധ്യക്ഷൻ ശ്രീ. മല്ലികാർജ്ജുൻ ഖാർഗെയുടെ പ്രസ്താവന ഞാൻ വായിക്കാം. (....ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ സംസാരിച്ചോളൂ, കമന്ററിയോട് കമന്റ് ചെയ്യണ്ട. കമന്ററി ഇഗ്നോർ ചെയ്യാം.

ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്: സർ, നിരന്തരമായ തടസ്സപ്പെടുത്തലിൽ അങ്ങ് ഇടപെടേണ്ടതാണ്. 'കോൺഗ്രസ്' പ്ലീനറി സമ്മേളനത്തെ തകർക്കാൻ ബി.ജെ.പി. ശ്രമിച്ചുവെന്ന് പാർട്ടി അധ്യക്ഷൻ മല്ലാകർജ്ജൻ ഖാർഗെ 'ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഇ.ഡി. പരിശോധനകൾ നടത്തി. കോൺഗ്രസ് നേതാക്കളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തു'. ആ ഇ.ഡി.-യുടെ റിമാൻഡ് റിപ്പോർട്ട് വേദവാക്യമായി കാണുന്ന കോൺഗ്രസ് ഇന്ത്യയിൽ കേരളത്തിൽ മാത്രമേ കാണുകയുള്ളൂ. ഈ റിമാൻഡ് റിപ്പോർട്ട് വേദവാക്യമായി പറയാൻ അസാമാന്യമായ ധൈര്യവും ചങ്കുറവും വേണം. ഈ ഇ.ഡി. മാധ്യമങ്ങൾക്ക് ചോർത്തിക്കൊടുത്ത് തലക്കെട്ടാക്കിയിട്ടുള്ള വാർത്തകളും ഇതുപോലെ കോടതിയിൽ കൊടുത്ത കുറെ കടലാസുകളുമുണ്ടായിരുന്നു. അതിൽ പണ്ടുപറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളൊക്കെ മറന്നോ? ഖുർ-ആൻ, അതിൽ സ്വർണം കടത്തി, ഈന്തപ്പഴത്തിൽ സ്വർണം കടത്തി, എന്തിനധികം പറയുന്നു ബിരിയാണി ചെമ്പിന്റെ കഥ വരെ നമ്മൾ കേട്ടുവരെല്ലേ? ആ ഇ.ഡി.-യെ ന്യായീകരിക്കാൻ ഇ.ഡി.-യോടൊപ്പം ഞങ്ങൾ ഏതറ്റംവരെയും പോകും എന്നുപറയുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസിന്റെ രാഷ്ട്രീയമായ പാപ്പരത്വം വ്യക്തമാവുകയാണ്. ഞാൻ വളരെ വിനയത്തോടുകൂടി

കോൺഗ്രസ് ബഞ്ചുകളോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കോൺഗ്രസിന്റെ റായ്പൂർ പ്ലീനറി സമ്മേളനത്തിലെ രാഷ്ട്രീയ പ്രമേയം ഒന്നുവായിക്കണം. Point No.7 - Subversion of executive: “ Central Agencies like ED, NIA, CBI and IT are being grossly abused to intimidate and subjugate political opponents. This is manifest vendetta politics of worse kind” . And you are the ally of this manifest vendetta politics of worse kind. നിങ്ങൾക്ക് നിങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയ പ്രമേയത്തിലെങ്കിലും ഉറച്ചുനിൽക്കാൻ കഴിയുമോ? ഇന്നത്തെ ദേശീയ മാധ്യമങ്ങളിലെയെല്ലാം തലക്കെട്ട് അമിക്സസ് ക്യൂറി ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിക്ക് കൊടുത്ത റിപ്പോർട്ടാണ്. 'ഇ.ഡി. മേധാവിക്ക് കാലാവധി നീട്ടിനൽകിയത് എല്ലാ ചട്ടങ്ങളുടെയും ലംഘനമാണ് ' എന്നത് ഇന്നത്തെ പത്രങ്ങളിലെ വാർത്തയാണ്. ആ ദിവസംതന്നെ വന്ന് ഇ.ഡി.-ക്കുവേണ്ടി വാദിക്കാൻ അങ്ങേയ്ക്ക് മാത്രമേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇ.ഡി. മാഹാത്മ്യം അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ സ്ഥിതിക്ക് ഞാനും കുറച്ച് പറയുകയാണ്. അതാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ പ്രധാനമായും ഉണ്ടായിരുന്നത്. നിങ്ങൾക്കും തർക്കമില്ലാത്ത കാര്യങ്ങളാണ്. 2014 മുതൽ ഇതുവരെ ഇ.ഡി. നടത്തിയിട്ടുള്ള റെയ്ഡുകൾ

പരിശോധിച്ചാൽ 95 ശതമാനവും ഇന്ത്യയിലെ പ്രതിപക്ഷ പാർട്ടി നേതാക്കളെ ലക്ഷ്യംവെച്ചാണ്. 5422 അന്വേഷണങ്ങളാണ് പി.എം.എൽ.എ. (Prevention of Money Laundering Act) അനുസരിച്ച് നടന്നത്. അതിൽ ശിക്ഷിച്ചത് 23 കേസുകളിലാണ്. 0.5 ശതമാനം മാത്രം കൺവിക്ഷൻ റേറ്റുള്ള ഒരു അന്വേഷണ ഏജൻസിയെ പലപ്പോഴും ചുമന്ന് ഈ സഭയിലാനയിക്കാൻ ലജ്ജവേണ്ടേ? ആ ഏജൻസിയുടെ പ്രൊഫഷണൽ കോമ്പീറ്റൻസി 0.5 ശതമാനമാണ്. അതാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിന് വേദവാക്യം. നരേന്ദ്ര മോദി അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഇ.ഡി. 127 രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കളെ ചോദ്യം ചെയ്തു. അതിൽ കോൺഗ്രസിന്റെ 24 നേതാക്കളുണ്ട്. അവരാരും ചില്ലറക്കാരല്ല, ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ 50 മണിക്കൂറാണ് ചോദ്യം ചെയ്തത്. 10 മണിക്കൂർ തുടർച്ചയായി ചോദ്യം ചെയ്തു. ഇന്ന് പ്രതിപക്ഷം സ്വീകരിച്ച നിലപാടല്ല അന്ന് ഞങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചത്. അതാണ് ഞങ്ങളും നിങ്ങളും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം. അന്ന് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ ചോദ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ കയ്യടിച്ചു കൊടുക്കാൻ ഇടതുപക്ഷവും സി.പി.ഐ.(എം)-ഉം ഈ ഭാഗത്തുള്ളവരും ഉണ്ടായിരുന്നില്ലെന്ന് നിങ്ങൾ ഓർക്കണം. ശ്രീമതി സോണിയ ഗാന്ധിയെ

ചോദ്യം ചെയ്തില്ലേ; ശ്രീമതി പ്രിയങ്ക ഗാന്ധിയെ ചോദ്യം ചെയ്തില്ലേ? ഇന്ത്യയുടെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. പി. ചിദംബരത്തിന്റെ വീടിന്റെ മതിൽ ചാടിക്കടന്ന് പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയി 100 ദിവസമാണ് ജയിലിലിട്ടത്. ശ്രീ. പി. ചിദംബരത്തിന്റെ കാലത്താണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി പറഞ്ഞത് 'സി.ബി.ഐ. കേജ്ഡ് പാരറ്റാണെന്ന്'. ആ ഇ.ഡി.-ക്ക് വേണ്ടിയല്ലേ നിങ്ങൾ ഇവിടെ വാദിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്? ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെയും ശ്രീമതി സോണിയ ഗാന്ധിയെയും ചോദ്യം ചെയ്തപ്പോൾ ഡൽഹിയിൽ സമരം ചെയ്തവരല്ലേ നിങ്ങൾ; നിങ്ങൾക്ക് നിഷേധിക്കാമോ; നിങ്ങളെല്ലാം അഭിമാനത്തോടെയല്ലേ സമരം ചെയ്യാൻ പോയത്? നിങ്ങളെല്ലാവരും സമരത്തിന് പോയി. ആ സമരത്തിൽ പങ്കെടുത്തപ്പോഴല്ലേ സംഘടനാ ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. കെ. സി. വേണുഗോപാലിന് പരിക്കേറ്റത്. അവിടെ ഇ.ഡി.-ക്ക് എതിരെ സമരം ചെയ്ത് ആശുപത്രിയിലായി, ഇവിടെവന്ന് ഇ.ഡി.-ക്കുവേണ്ടി വാദിക്കാനുള്ള ഈ അസാമാന്യവൈഭവത്തെ നമിക്കാൻ മാത്രമേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. നിങ്ങൾക്ക് സഹിക്കാൻ പറ്റുന്നില്ലല്ലോ; പൊള്ളകയാണല്ലോ? മറ്റ് ഏജൻസികളുടെ കാര്യം പറയാം; സി.ബി.ഐ.,

ഏത് സി.ബി.ഐ.? ലൈഫ് മിഷനെതിരെ നിങ്ങൾ പരാതിയുമായി ഓടിച്ചെല്ലുകയും നിങ്ങളുടെ ഓടിയെത്തിയതിനേക്കാൾ വേഗത്തിൽ എഫ്.ഐ.ആർ. ഇടുകയും ചെയ്ത അതേ സി.ബി.ഐ.-ക്ക് രാജസ്ഥാനിലുണ്ടായിരുന്ന പൊതു അനുമതി പിൻവലിച്ച കാര്യം നിങ്ങൾക്കറിയാമോ? കർണ്ണാടകത്തിൽ കോൺഗ്രസ് നേതാവായ ശ്രീ. ഡി. കെ. ശിവകുമാറിനെ എത്ര ദിവസമാണ് ജയിലിലിട്ടതെന്ന് ഞാൻ പറയണോ. സി.ബി.ഐ., ഇ.ഡി. എല്ലാവരും ഉണ്ടായിരുന്നില്ലേ. രാജസ്ഥാനിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ബന്ധുക്കൾക്കെതിരെ സി.ബി.ഐ.യുടെയും ഇ.ഡി.-യുടെയും അന്വേഷണവും ചോദ്യം ചെയ്യലുമെല്ലാം ഉണ്ടായില്ലേ? അവിടെ നടത്തിയാൽ മോശം, ഇവിടെ നടത്തിയാൽ കേമം. ഇതാണ് നിങ്ങളുടെ ഇരട്ടത്താപ്പ്. സോഷ്യൽ മീഡിയ ഭാഷ ഞാൻ ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല. നിങ്ങൾക്ക് വാളയാർ വരെ ഒരു നിലപാടും വാളയാറിനപ്പുറത്ത് വേറൊരു നിലപാടുമാണ്. റായ്പൂരിൽ എ.ഐ.സി.സി. പ്ലീനറി സമ്മേളനത്തിൽപ്പോയി ഈ രാഷ്ട്രീയ പ്രമേയം കയ്യടിച്ചു അംഗീകരിച്ചിട്ട് അതിന്റെ മഷി ഉണങ്ങുന്നതിന് മുമ്പ് നിങ്ങളുടെ ഇ.ഡി.ക്കുവേണ്ടി വാദിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത് നിങ്ങളുടെ

കാപട്യത്തെയാണ് വ്യക്തമാക്കുന്നത്. നിങ്ങൾക്ക് എങ്ങനെയെങ്കിലും അധികാരത്തിലെത്തണം. അതിന് ഇ.ഡി.-യുടെ സഹായമെങ്കിൽ അങ്ങനെ. അതാണ് നിങ്ങളിവിടെ കണക്കാക്കുന്നത്.

മി. സ്ലീക്കർ: യെസ്... മിനിസ്റ്റർ.

ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്: സർ, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം.

അധികമൊന്നും പറയാനില്ല. ഇവിടെ രണ്ട് കോൺഗ്രസ് ഉണ്ടോയെന്ന് സംശയം തോന്നുകയാണ്. ശ്രീമതി സോണിയാ ഗാന്ധി, ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി, ശ്രീ. മല്ലികാർജ്ജുൻ ഖർഗെ എന്നിവർ നയിക്കുന്നൊരു കോൺഗ്രസ് ഉണ്ട്. ആ കോൺഗ്രസ്സാണ് റായ്പൂർ പ്ലീനറി സമ്മേളനത്തിൽ ഇതെല്ലാം എഴുതിവെച്ചത്. ശ്രീമതി സോണിയാ ഗാന്ധി ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ടൈംസിൽ എഴുതിയൊരു ലേഖനം നിങ്ങൾ വായിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ശുപാർശ ചെയ്യുകയാണ്. മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ 'സത്യാന്വേഷണ പരീക്ഷണങ്ങൾ' വേണ്ട. ശ്രീമതി സോണിയാ ഗാന്ധി ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ടൈംസിൽ ഇ.ഡി.യെക്കുറിച്ചെഴുതിയ ലേഖനം വായിക്കണം. കേരളത്തിൽ വന്നാൽ കോൺഗ്രസിനെ നയിക്കുന്നത് ശ്രീമതി സോണിയാ ഗാന്ധിയും ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയും ശ്രീ. മല്ലികാർജ്ജുൻ

വർഗ്ഗേയമല്ല ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയും ഇ.ഡി.-യുമാണ്. ഇന്നലെ താടിയുടെ
 കാര്യം പറയുന്നത് കേട്ടു. കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ് നേതാക്കൾക്ക് ശ്രീ.
 രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ താടിയെക്കാൾ മോടിയുള്ള താടിയായി തോന്നുന്നത് ശ്രീ.
 നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ താടിയാണ്. നിങ്ങൾ ഇ.ഡി.യുടെ സഖ്യകക്ഷികളാണ്;
 നിങ്ങൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെയും ബി.ജെ.പി.യുടെയും സഖ്യകക്ഷികളാണ്.
 നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിയുടെ ദേശീയ രാഷ്ട്രീയ നയത്തെ വഞ്ചിക്കുന്നവരാണ് നിങ്ങൾ.
 അതിന്റെ തെളിവാണ് ഈ ദുരാരോപണങ്ങൾ ഇ.ഡി.യെയും കേന്ദ്ര
 ഏജൻസികളെയും മാത്രം അവലംബിച്ചുകൊണ്ട് ഇവിടെ
 ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ജനങ്ങൾ പലതവണ
 തള്ളിക്കളഞ്ഞ കാര്യം, വടക്കഞ്ചേരി മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലെ ജനങ്ങൾ
 തള്ളിക്കളഞ്ഞു, വടക്കഞ്ചേരി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ജനങ്ങൾ
 തള്ളിക്കളഞ്ഞു, നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജനങ്ങൾ തള്ളിക്കളഞ്ഞു.
 ഇങ്ങനെ തള്ളിക്കളഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് നിങ്ങൾ
 ഉന്നയിക്കുന്നതുവഴി നിങ്ങളുടെ..... ഇന്നലെ പറഞ്ഞല്ലോ ഞങ്ങൾക്ക് ആരെയും
 പേടിയില്ല, ഞങ്ങൾ അടിമയല്ല എന്ന്. യഥാർത്ഥത്തിൽ നിങ്ങൾ

അപകർഷതാബോധത്തിന്റെ ആഴത്തിലാണ് ചെന്ന് പതിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇനിയെന്ന് ചെയ്യണമെന്നറിയാത്ത അപകർഷതാബോധം. പ്രതിപക്ഷമെന്ന നിലയിൽ നിങ്ങൾക്കൊരു റോളണ്ട്. ന്യായമായ കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കാം, വിമർശനങ്ങളാകാം, അതിലൊന്നും ഞങ്ങൾക്ക് ആക്ഷേപമില്ല. പക്ഷേ, ഇന്ത്യയിൽ ഇന്ന് ആരും വിലകൽപ്പിക്കാത്ത, നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി തന്നെ വിലകൽപ്പിക്കാത്ത എല്ലാ വിശ്വാസ്യതയും നഷ്ടപ്പെട്ട ഏജൻസികളുടെ ദുരാരോപണങ്ങളേയും റിമാൻഡ് റിപ്പോർട്ടിനെയും രാഷ്ട്രീയ ആയുധമായി ഉപയോഗിക്കേണ്ടി വരുമ്പോൾ നിങ്ങളുടെ ദാരിദ്ര്യമാണ് കാണിക്കുന്നത്. ഈ സർക്കാരിനെതിരെ രാഷ്ട്രീയമായി ആയുധങ്ങൾ ലഭ്യമാകാത്ത ദാരിദ്ര്യം ഒരിക്കൽക്കൂടി ഇന്ന് ഈ പ്രമേയാവതാരകൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അവതരണത്തിലൂടെ ഇവിടെ ഇറന്ന് കാണിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട കാര്യമില്ലെന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ഈ സഭയുടെ ചരിത്രത്തിൽ ഒരിക്കലും കാണാത്ത സംഭവങ്ങളാണ് ഇവിടെ നടന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഒരംഗം റൂൾ 50 നോട്ടീസ് നൽകിയശേഷം നിരവധി പ്രാവശ്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരുടെപ്പേരെയുള്ള ആളുകൾ നിരന്തരമായി തടസ്സപ്പെടുത്തി അദ്ദേഹത്തിന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗം പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ അനുവദിക്കില്ലെന്ന തീരുമാനം നേരത്തെ എടുത്തു. പക്ഷേ, അദ്ദേഹം വഴങ്ങാതെതന്നെ പല മന്ത്രിമാരും ഇടപെട്ട് ഇവിടെ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ഉന്നയിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി രണ്ട് തവണ സംസാരിച്ചപ്പോഴും ഞങ്ങൾ ശ്രദ്ധയോടുകൂടി കേട്ടുകൊണ്ടിരുന്നു. ഇവിടെ പറഞ്ഞത് റൂൾ 52 (vii) ആണ്; അതിൽ പറയുന്നത്, “ The motion shall not

deal with a matter which is under adjudication by a court of law having Jurisdiction in any part of India” എന്നാണ്. എപ്പോഴാണ് adjudication start ചെയ്യുന്നത്? ക്രിമിനൽ കേസിൽ എപ്പോഴാണ് adjudication സ്റ്റാർട്ട് ചെയ്യുന്നതെന്ന് ശക്തർ & കൗൾ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. "From the time charge-sheet is filed till judgement is delivered" എന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ, In this matter, the time of charge-sheet has not submitted so far. This is only investigation stage and hence this argument is not applicable here. ഇവിടെ ഈ കേസിൽ ചാർജ്ജ് ഷീറ്റ് നൽകിയിട്ടില്ല; ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ സ്റ്റേജിലാണ്. ഈ സംസ്ഥാന നിയമസഭയുടെ ചരിത്രത്തിൽ, ഇതിന് മുമ്പുള്ള സഭയിൽപ്പോലും ബാർ കോഴ്, സോളാർ കേസുകൾ നടക്കുന്ന സമയത്ത് കെ. എം. മാണി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകളെക്കുറിച്ച് എത്രയോ പ്രാവശ്യം നിരന്തരം റൂൾ 50 നോട്ടീസ് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതെല്ലാം ഒരു സുപ്രഭാതത്തിൽ മറക്കുകയാണ്. കാരണം ഇവിടെ ലൈഫ് മിഷനെക്കുറിച്ച് മിണ്ടിപ്പോകരുത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഉത്തരത്തിൽ അദ്ദേഹം ദീർഘനേരം ഞങ്ങൾക്കൊരു ക്ലാസ്സ് എടുക്കുകയായിരുന്നു. ഇ.ഡി. പുരാണം,

സി.ബി.ഐ. പുരാണം, എൻ.ഐ.എ. പുരാണം തുടങ്ങി ഈ രാജ്യത്ത് കന്യാകുമാരി മുതൽ കാസർഗോഡ് വരെയുള്ള ജില്ലകളിൽ സി.ബി.ഐ.യും ആളുകളും ഇടപെട്ടതിനെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ചകളായിരുന്നു അദ്ദേഹം മുഴുവൻ പറഞ്ഞത്.(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി....പ്ലീസ്... പ്ലീസ്...

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഇത്രമാത്രം കൊള്ളരുതാത്തവരാണോ ഈ സി.ബി.ഐ.യും ഇ.ഡി.യും? കാരണം ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയാണ് ഇ.ഡി.യും സി.ബി.ഐ.യും എൻ.ഐ.എ.യും. ഇത്രയും കൊള്ളരുതാത്തവരാണ് ഈ സെൻട്രൽ ഏജൻസീസെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള മുഖ്യമന്ത്രി പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയെച്ചൊരു കത്തുണ്ട്; "Dear Shri Modiji, it is requested that an effective and co-ordinated investigation into this incident by all central agencies concerned is the need of the hour". എന്നിട്ടാണ് ഞങ്ങളെ പഠിപ്പിക്കാൻ വരുന്നത്. ഒരു ഏജൻസി പോരാ ഒന്നിലധികം കേന്ദ്ര ഏജൻസികൾ കേരളത്തിൽ വന്ന് അന്വേഷിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിക്ക് കത്തെഴുതിയിട്ട്

മറുപടി നൽകുമ്പോൾ മന്ത്രി പറയുകയാണ് സി.ബി.ഐ പാടിലൂ, ഇ.ഡി. പാടിലൂ...

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്... യെസ്... ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സംസാരിക്കുന്നുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സ്വർണ്ണക്കടത്ത് നമ്മുടെ നാടിന്റെയും രാജ്യത്തിന്റെയും സാമ്പത്തിക മേഖലയെ ഏറ്റവുമധികം ബാധിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. അത് ഗൗരവമായൊരു പ്രശ്നമായി ഇവിടെ ഉയർന്നു വന്നപ്പോൾ അതിന്റെ ആരംഭഘട്ടത്തിൽത്തന്നെ അതിന്റെ പിന്നിൽ ഏതൊക്കെ ശക്തികൾ പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തുന്നതിന് കേന്ദ്ര ഏജൻസികളുടെ അന്വേഷണമാണ് ഫലപ്രദമാകുന്നത്. അതിനാണ് കേന്ദ്ര ഏജൻസികളുടെ അന്വേഷണം വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. സാധാരണനിലയിൽ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാന ഏജൻസികൾ അന്വേഷിച്ചാൽ എന്താൽ കഴിയില്ല. അതിന്റെ അധികാരവും കേന്ദ്ര ഏജൻസികൾക്കാണ്; സംസ്ഥാന ഏജൻസികൾക്കല്ല. അക്കാര്യത്തിൽ എല്ലാ

കേന്ദ്ര ഏജൻസികളുടെയും അന്വേഷണം വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടത് ആ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, വളരെ കൃത്യമായ പൊസിഷനാണ് മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ.. പ്ലീസ്..

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ലൈഫ് മിഷൻ കേസ് എങ്ങനെയാണുണ്ടായത്; അത് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കേന്ദ്ര ഏജൻസികൾ കേരളത്തിലെത്തി അന്വേഷണം ആരംഭിച്ചു. സ്വർണ്ണ കള്ളക്കടത്ത് കേസിലെ പ്രതിയായ ശ്രീമതി സ്വപ്ന സുരേഷ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകളെക്കുറിച്ച് അവർ അന്വേഷണം നടത്തുകയുണ്ടായി.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി.. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സംസാരിക്കുമ്പോൾ കുറച്ച് സൗമ്യതയാകാം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അന്വേഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി അവരുടെ ലോക്കർ റെയ്ഡ് ചെയ്തു. അവരും അങ്ങയുടെ ഓഫീസിൽ സർവ്വ അധികാരങ്ങളുമുണ്ടായിരുന്ന പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയായിരുന്ന ശ്രീ. എം.

ശിവശങ്കറിന്റെ ചാർട്ടേർഡ് അക്കൗണ്ടന്റും ജോയിന്റായി ആരംഭിച്ച ലോക്കറിൽനിന്നും 63 ലക്ഷം രൂപ കണ്ടെടുത്തു. ആ രൂപയിൽ ആക്സിസ് ബാങ്കിന്റെ സീൽ പതിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നതുകൊണ്ട് ആരുടെ അക്കൗണ്ടിൽ നിന്നാണ് 63 ലക്ഷം രൂപ വന്നിരിക്കുന്നതെന്ന് സെൻട്രൽ ഏജൻസി ആക്സിസ് ബാങ്കിൽ അന്വേഷിച്ചു. ലൈഫ് മിഷനിൽ നിങ്ങൾ ജോലി കൊടുത്ത യൂണിടാക്ക് ഉടമസ്ഥനും കോൺട്രാക്ടറുമായ സന്തോഷ് ഈപ്പന്റെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ നിന്നാണ് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിക്കും സ്വപ്ന സുരേഷിനും കൂടി പങ്കാളിത്തമുള്ള ലോക്കറിലേയ്ക്ക് പ്രസ്തുത തുക എത്തിയതെന്ന് കണ്ടുപിടിച്ചു. അവിടെ നിന്നാണ് അന്വേഷണം ആരംഭിക്കുന്നത്. തുടർന്ന് അങ്ങയുടെ മന്ത്രിസഭയിലെ രണ്ട് മന്ത്രിമാരായ ശ്രീ. തോമസ് ഐസക്കും ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനും ലൈഫ് മിഷനിൽ കോഴ നടന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. കോഴ കൊണ്ടുപോയത് കോൺസുലേറ്റിലെ ഒരാളാണ്; ഖാലിദാണ്. കൂടാതെ ഈ ഏജൻസിയും കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയുന്നു. കോഴപ്പണം എങ്ങോട്ടുപോയി? 4 കോടി രൂപ വിദേശത്തേയ്ക്കുപോയി. ഒരു കോടി രൂപയാണ് ഇവരുടെ കയ്യിൽ കിട്ടിയത്. ബാങ്കിനാലേകാൽ കോടി രൂപ എങ്ങോട്ടുപോയെന്ന് അറിയില്ല. അങ്ങനെ ഒൻപതേകാൽ

കോടി രൂപയാണ് ഈ കേസിലെ കോഴപ്പണം. അതായത് രാജ്യം കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ ശതമാനമാണിത് - 46%. കോഴപ്പണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇത്രയും വലിയ തുക ഇന്ത്യയിലൊരിടത്തും നടന്നിട്ടില്ല. ബീഹാറിൽ പോലും നടക്കില്ല. 46% കോഴത്തുക വന്ന ഒരു കേസാണിത്. ഈ കേസ് വന്നപ്പോൾ നിങ്ങളെന്തിനാണ് വിജിലൻസിനെ ഏൽപ്പിച്ചത്. Vigilance is not a competent authority to investigate into this matter though there are interstate and intrastate ramifications in this case; രാജ്യത്തിനകത്തും രാജ്യത്തിനുപുറത്തും വ്യാപിച്ചുകിടക്കുന്ന ഒരു കേസ് എങ്ങനെയാണ് വിജിലൻസ് അന്വേഷിക്കുന്നത്; What is the competence of the state vigilance? നിങ്ങൾ സി.ബി.ഐ. വരാതിരിക്കാൻ മന:പൂർവ്വമായി ശ്രീ. അനിൽ അക്കരയുടെ മൊഴിയെടുക്കുന്നതിന്റെ തലേദിവസം വിജിലൻസിനെ ഈ കേസ് ഏൽപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. വിജിലൻസ് എല്ലാ ഫയലും പിടിച്ചെടുത്തു. സി.ബി.ഐ.-യെ എതിർത്തുവെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഹൈക്കോടതി വിധിയുടെ ഒരു ഭാഗം വായിച്ചു. അത്രയും നല്ലൊരു വിധി കിട്ടിയിട്ടും പിന്നെന്തിനാണ് സുപ്രീം കോടതിയിൽ അപ്പീൽ കൊടുത്ത് സി.ബി.ഐ.

അന്വേഷണം വേണ്ടെന്ന് സർക്കാർ ആവർത്തിച്ചുപറയുന്നത്. ആരാണ് നിങ്ങളോടൊപ്പം വാദിക്കുന്നത്; സന്തോഷ് ഈപ്പൻ. ഈ കേസിൽ അയാളുടെ അക്കൗണ്ടിൽ നിന്ന് കൈക്കൂലി കൊടുത്തത് സമ്മതിച്ചയാളാണ്. ഇവിടെ മുഖ്യമന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ച പോയിന്റാണ് ശരി. ഇവിടെ നമുക്ക് അന്വേഷിക്കാൻ പറ്റിയ കേസല്ലിത്. ഇന്റർസ്റ്റേറ്റ് ആൻഡ് ഇൻട്രാസ്റ്റേറ്റ് റാമിഫിക്കേഷൻസുള്ള കേസാണ്.

അതുകൊണ്ടാണ് സി.ബി.ഐ.-യ്ക്ക് ഞങ്ങൾ പരാതി

കൊടുത്തത്. മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞ അതേ രീതിയിലാണ് കാര്യങ്ങൾ; വിജിലൻസല്ല അന്വേഷിക്കേണ്ടത്. അതേ ഗ്രൗണ്ടിൽ തന്നെ ഞങ്ങളും സി.ബി.ഐ.

അന്വേഷിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടു. നിങ്ങൾ പറഞ്ഞതുപോലെ

ഭരണാധികാരത്തിനോ ഭരണ നേതൃത്വത്തിനോ ആർക്കുമൊരു പങ്കില്ലാത്ത

കേസിൽ സന്തോഷ് ഈപ്പന്റെ കൂടെ പോയി നിന്ന് സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണം

വേണ്ടെന്ന് ആവർത്തിച്ചുപറയേണ്ടതിന്റെ കാരണമെന്താണ്? ഞങ്ങൾക്ക്

സി.ബി.ഐ.-യെക്കുറിച്ച് പരാതിയുണ്ട്. സി.ബി.ഐ. മൂന്ന് വർഷമായി ഒന്നും

ചെയ്യുന്നില്ല; അന്വേഷിക്കുന്നില്ല. നിങ്ങളുടെ കൂടെയാണ്. വിജിലൻസും

അന്വേഷിക്കുന്നില്ല. കേരളത്തിൽ നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്ന, കോഴ

വാങ്ങിയെന്ന് കൃത്യമായി ആരും നിഷേധിക്കാത്ത കേസാണ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതെന്താണ്? പഴയ വീഞ്ഞ്, പഴയ കുപ്പി എന്നാണ്. അതെ, പഴയ വീഞ്ഞാണ്; മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽ സ്വർണ്ണക്കുടത്ത് കേസിൽ 100 ദിവസം അകത്തുകിടന്ന എം. ശിവശങ്കർ ഇപ്പോൾ വീണ്ടും ഇ.ഡി. കേസിൽ അകത്തുപോയി. പഴയ വീഞ്ഞെന്ന് പറഞ്ഞത് വളരെ ശരിയാണ്. പഴയ കുപ്പിയുമാണ്. അന്നത്തെ അലിഗേഷൻ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിന് നേരെ, ഇന്നത്തെ അലിഗേഷനും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിന് നേരെയെയാണ്. ഞങ്ങൾ ആവശ്യമില്ലാത്ത എന്തെങ്കിലും ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നോ. എന്തൊക്കെ വർത്തമാനങ്ങളാണ് വാട്ട്സാപ്പ് ചാറ്റുകളിലുള്ളത്? ഈ കേസ് തുടങ്ങിയ കാലംമുതൽക്കേ ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞു; കേസിലെ മദനകാമരാജൻ കഥകളോട് ഞങ്ങൾക്ക് താല്പര്യമില്ല; ഞങ്ങളത് പറയാറുമില്ല. നിങ്ങളാണ് ഇവിടെ ഇന്ന് അത് പറഞ്ഞത്. ഇന്നിവിടെ മോശമായ വാക്കൊക്കെ സൂചിപ്പിച്ചെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. എന്റെ ഈ സീറ്റിലിരുന്നുകൊണ്ട് ഒരു പ്രതിപക്ഷ നേതാവ്, അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ കുടുംബത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞതൊക്കെ നിങ്ങൾ കേട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ... ഞങ്ങളാരും

വേണ്ടാത്ത ഒരു വാക്കും പറയില്ല. വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതല്ലാതെ ഒരു കാര്യവും ഞങ്ങൾ പറയാറില്ല. ഇവിടെത്തെ പ്രശ്നമെന്താണ്? റെഡ് ക്രസന്റും ലൈഫ് മിഷനും MOU (memorandum of understanding) ഒപ്പുവച്ചു. സ്റ്റേറ്റാണ് എം.ഒ.യു. വച്ചിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി അത് വായിച്ചുനോക്കണം. ഓരോ സ്റ്റേജിലും എഗ്രിമെന്റ് വയ്ക്കണമെന്നാണ് അതിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. തുടർന്ന് അത് മാറ്റി, യു.എ.ഇ. കോൺസുലേറ്റും യൂണീടാക്കും തമ്മിൽ അടുത്ത എഗ്രിമെന്റ് വച്ചു. കേരളത്തിൽ കെട്ടിടം പണിയാൻ യു.എ.ഇ. കോൺസുലേറ്റ് ക്വട്ടേഷൻ ക്ഷണിക്കുകയാണ്. ഇതെവിടെയെങ്കിലും കേട്ടിട്ടുണ്ടോ; കോൺസുലേറ്റിന്റെ ജോലി അതാണോ? യു.എ.ഇ. കോൺസുലേറ്റ് ക്വട്ടേഷൻ ക്ഷണിക്കുകയാണ്. ഇത്തരം വാട്ട്സാപ്പ് ഇടപാടുകളെക്കുറിച്ച് പറയാൻ കാര്യമെന്താണ്? ഇതിനുപുറകിൽ ഒരു ഗ്രാന്റ് ഡിസൈനണ്ട്. It was a grant design. ലൈഫ് മിഷന്റെ ചെയർമാൻ മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിലെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയും അഡീഷണൽ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറിയും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇൻവോൾവ്ഡാണെന്ന വാർത്തകളും വാട്ട്സാപ്പ് ചാറ്റുകളും പുറത്തുവരുമ്പോഴും ഒരു സെൻസൽ ഏജൻസി കോടതിയിൽ റിമാന്റ് റിപ്പോർട്ടിന്റെ ഭാഗമായി എവിഡന്റ്സായി പ്രസ്തുത രേഖകൾ

ഹാജരാക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിലും പ്രതിപക്ഷം അത് പറയരുത്, പോളണ്ടിനെക്കുറിച്ച് മിണ്ടിപ്പോകരുത് എന്നൊക്കെ പറയുന്നത് ശരിയാണോ; അത് ഞങ്ങൾ ക്യാട്ട് ചെയ്തത് എന്തിനാണ്? ഞങ്ങളുടെ ഒരു വാദത്തിനെ സാധൂകരിക്കാൻ വേണ്ടി അത് ക്യാട്ട് ചെയ്തിട്ട് ഇവരുതമ്മിൽ ഇടപാടുകളുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ ശ്രീ. എം. ശിവശങ്കർ അറസ്റ്റ് ചെയ്യപ്പെടാൻ കാരണമെന്താണ്; അദ്ദേഹവും ശ്രീമതി സ്വപ്ന സുരേഷും ചേർന്ന് നടത്തിയ സംഭാഷണത്തിൽ യൂണീടാക്കിന് എഗ്രിമെന്റ് കൊടുക്കണമെന്നും ഒരുമിച്ച് ചെയ്യണമെന്നും ഇഷ്ടമുള്ള ആൾക്ക് കൊടുക്കണമെന്നും അതിനുള്ളിൽ നിന്നുകൊണ്ട് ബാക്കി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യണമെന്നും തുടങ്ങി ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രതികൾ, ഇടനിലക്കാർ എല്ലാവർക്കും പങ്കുണ്ട്, അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിലെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിക്ക് ഇതിൽ 100 ശതമാനം പങ്കുണ്ടായിരുന്നു. അക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഇപ്പോൾ പുറത്തുവന്നു. അവർ ചോദ്യം ചെയ്യാൻ വിളിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 3 വർഷമായി ഇ.ഡി. എവിടെയായിരുന്നു; ഇപ്പോഴല്ലേ പാൽക്കുപ്പിയുമായി വന്നിരിക്കുന്നത്? ഇപ്പോഴത്തെ ഇ.ഡി. അന്വേഷണത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് സംശയമുണ്ട്. ഞങ്ങൾ അവരുടെ വക്കാലത്ത്

കൊണ്ടുവന്ന ആളുകളല്ല. പക്ഷെ ഒരു കാര്യം നിങ്ങൾ അറിയേണ്ടത്, കേരളത്തിൽ ഇത്രയും വലിയൊരു കോഴപ്പണ വിവാദം ഉന്നയിച്ചപ്പോൾ, കഴിഞ്ഞ തവണ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ കൊണ്ടുവന്ന കാര്യമായിരുന്നെന്നും അന്ന് മറുപടി പറഞ്ഞതാണെന്നുമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചത്. അങ്ങ് ഭയങ്കര ബുദ്ധിമാനായതുകൊണ്ട് നേരെ അന്നത്തെ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിലേയ്ക്കുപോയി. ഇതുണ്ടും തമ്മിൽ എന്തെങ്കിലും ബന്ധമുണ്ടോ; മറുപടി പറയുമ്പോൾ ഇത്രയും കൗശലം കാണിക്കരുത്. വിഷയത്തിൽനിന്നും പോകാൻവേണ്ടി എന്തൊരു കൗശലമാണ് കാണിച്ചത്; beating around the bush എന്നാണിതിനെ പറയുന്നത്. അകത്തേയ്ക്ക് കയറില്ല. പുറത്തുകിടന്ന് കളിക്കും. അദ്ദേഹത്തിനറയാം അകത്തേയ്ക്ക് കയറിയാൽ അപകടമാണെന്ന്. അത്രയും ബുദ്ധിയുള്ളയാളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി. അദ്ദേഹം മറുപടി പറയുന്നതിന്റെ കൗശലം ഞാനിവിടെ ആസ്വദിക്കുകയായിരുന്നു. പക്ഷെ അതല്ല യാഥാർത്ഥ്യം. ഗവൺമെന്റിനെതിരായി ചോദ്യമുണ്ട് എന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. എഗ്രിമെന്റ് വയ്ക്കണമെന്ന് MOU-ൽ പറഞ്ഞതിനുശേഷം ഒരു എഗ്രിമെന്റുമില്ലാതെ യൂണിടാക്കിന് കെട്ടിടം പണിയാൻ സർക്കാർ ഭൂമി എന്തിന് കൊടുത്തു; വിജിലൻസ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത്

ഫയലുകളെല്ലാം കൈക്കലാക്കിയത് എന്തിനാണ്; എന്ത് അന്വേഷണമാണ് വിജിലൻസ് നടത്തിയത്; സി.ബി.ഐ. ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷനെ സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റ് എതിർക്കുന്നതെന്തിനാണ്; പ്രതികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന്റെ താല്പര്യമെന്താണ്? അങ്ങ് വളരെ വിഷമകരമായ ഒരു പരാമർശം നടത്തുകയുണ്ടായി. ഇതുകൊടുത്തുകൊണ്ടാണ് ശ്രീ. അനിൽ അക്കരെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ തോറ്റുപോയതെന്ന് പറഞ്ഞു. നമ്മൾ എത്രപേർ തോൽക്കുന്നു; ഞാൻ തോറ്റിട്ടുണ്ട്, അങ്ങ് തോറ്റിട്ടുണ്ട്. ഇനി എത്രപേർ തോൽക്കാനിരിക്കുന്നു, ജയിക്കാനിരിക്കുന്നു. തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ വിജയപരാജയങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്, ഒരു പരാജയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ ഇങ്ങനെ ഉന്നയിക്കേണ്ടതുണ്ടോ? നമ്മുടെ പാർട്ടിയിൽ എല്ലാവരും പരാജയപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പല കാരണങ്ങൾ കൊണ്ടും പരാജയപ്പെടും. ജനങ്ങൾ നമ്മളെ നോക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അവർക്ക് ഇഷ്ടപ്പെട്ടില്ലെങ്കിൽ അവർ നമ്മളെ പിൻവലിക്കും. ഇതൊക്കെ സാധാരണ കാര്യമല്ലേ. അങ്ങയെപ്പോലെയൊരാൾ ശ്രീ. അനിൽ അക്കരെ തോറ്റുപോയത് സംബന്ധിച്ച് ഇങ്ങനെ പറയരുത്. നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അതേ നിലപാടിലാണ് ഞങ്ങൾ സി.ബി.ഐ.-യ്ക്ക് അന്വേഷണം നൽകിയത്. ഇവിടെ

യഥാർത്ഥത്തിൽ സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണത്തെ സർക്കാർ തടസ്സപ്പെടുത്താൻ നോക്കുകയാണ്. വേറൊരു കേസ് വന്നപ്പോൾ വിജിലൻസ് ഇപ്പോൾ എന്താണ് ചെയ്തത്. ഈ കേസിന്റെ വിഷയം സൂചിപ്പിച്ച് ഇതിലൊരു പ്രതിയെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകാൻ നോക്കി. നിങ്ങൾ ചെയ്ത കാര്യങ്ങളിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം ജൂലൈ മാസം മുഴുവൻ നടന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. 2019 ജൂലൈ 6 മുതൽ 31 വരെയുള്ള സമയത്ത് നടന്ന കാര്യങ്ങളിൽ അങ്ങയുടെ ഓഫീസ് ഇൻവോൾവ്ഡാണ്. അങ്ങനെയല്ലെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് പറയാൻ സാധിക്കില്ല, കാരണം തെളിവുണ്ട്. ഞാൻ അങ്ങാണെന്നല്ല പറഞ്ഞത്, അങ്ങയുടെ ഓഫീസാണെന്നാണ്. അങ്ങയുടെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയായിരുന്ന വ്യക്തി ആ സ്ഥാനം പോയതിനുശേഷം ചെയ്ത തെറ്റിനല്ല ജയിലിൽ കിടക്കുന്നത്; അങ്ങയുടെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയായിരിക്കുമ്പോൾ ചെയ്ത കുറ്റത്തിനാണ്. ആദ്യം സ്വർണ്ണക്കള്ളക്കടത്ത് കേസിലും രണ്ടാമത് അങ്ങ് വിളിച്ചുകൊണ്ടുവന്ന ഏജൻസിതന്നെ സ്വർണ്ണക്കള്ളക്കടത്ത് കേസിൽ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നൂറ് ദിവസം ജയിലിലാക്കി. അദ്ദേഹത്തിന് ശ്രീമതി സ്വപ്ന സുരേഷുമായി ചേർന്ന് ലോക്കർ സൂക്ഷിക്കാനുള്ള കാര്യമെന്താണ്? അതിൽ അങ്ങയുടെ പ്രിൻസിപ്പൽ

സെക്രട്ടറിക്ക് എന്തായിരുന്നു റോൾ? അപ്പോൾ സ്വപ്ന സുരേഷ് എന്നുപറയുന്നത് ഇടനിലക്കാരിയായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ അവരെ ഇതുവരെ തലയിൽവെച്ച് നടന്നിട്ടില്ല. അവർ പറഞ്ഞ എല്ലാകാര്യങ്ങളും ഞങ്ങൾ ഏറ്റും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുപോലെയുള്ള ആളുകളെ നിങ്ങൾ കൊണ്ടുനടന്നിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോഴും അതുപോലുള്ളവരെ നിങ്ങൾ കൊണ്ടുനടക്കുകയും ആരെയൊക്കെ അപമാനിക്കാൻ സാധിക്കുമോ അതെല്ലാം അവരെക്കൊണ്ട് ചെയ്യിക്കുന്നുമുണ്ട്. ഞങ്ങൾ ഇങ്ങനെയുള്ളവരെ തോളിൽവെച്ച് നടന്നിട്ടില്ല. ഞങ്ങൾ എവിഡൻസുള്ള കാര്യങ്ങൾ മാത്രമാണ് പറയുന്നത്. ഇത് 2019 ജൂലൈ 6 മുതൽ 31 വരെയുള്ള സമയത്ത് നടന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. അതിൽ അങ്ങയുടെ ഓഫീസ് ഇൻവോൾവ്ഡാണെന്ന് കൃത്യമായി മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. അവിടെനിന്നാണ് കോഴ വാങ്ങാനായുള്ള ഗ്രാന്റ് ഡിസൈൻ തയ്യാറാക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ളതാണ് ഒൻപതേകാൽ കോടി രൂപ. അഞ്ച് കോടി രൂപയുടെ തെളിവ് മാത്രമേ ഇതുവരെ കിട്ടിയിട്ടുള്ളൂ. ഒൻപതേകാൽ കോടി രൂപയുടെ കോഴ പോയത് അവിടെനിന്നാണ്. അങ്ങനെ പ്ലാൻ ചെയ്ത് എഗ്രിമെന്റ് വയ്ക്കാതെ യൂണിടാക് കമ്പനിയിലെ ആൾക്ക് കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു.

അക്കാര്യം അയാൾ സമ്മതിച്ചല്ലോ; അയാൾക്കെതിരെ ഇപ്പോൾ കേസില്ല. കൊടുത്തില്ലായെന്ന് അയാൾക്ക് പറയാൻ കഴിയില്ല. കാരണം ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക്, കോൺസുലേറ്റിലേയ്ക്ക് അടച്ച പൈസയാണ് അയാൾ എടുത്തുകൊടുത്തത്. അതേ ബാങ്കിന്റെ സീലോടുകൂടിയാണ് ശ്രീ. എം. ശിവശങ്കറിന്റെയും സ്വപ്ന സുരേഷിന്റെയും ലോക്കറിലത് ഇരിക്കുന്നത്. അപ്പോൾ ഇൻവോൾവ്മെന്റായില്ലേ? പിന്നീട് പലരുടെയും പേരുകൾ പരാമർശിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് അവരെയൊക്കെ ചോദ്യം ചെയ്യാൻ വിളിക്കുന്നത്. ചോദ്യം ചെയ്യാൻ വിളിക്കുന്ന ആളുകളെക്കുറിച്ച് ഞങ്ങളൊന്നും പറയുന്നില്ല. അതൊക്കെ വരട്ടെ; തെളിവുകൾ എന്തെങ്കിലും വരുമ്പോൾ അതിലേയ്ക്ക് പോകാം; ഇപ്പോൾ വന്നിരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളൊന്നും ഞങ്ങൾ നിയമസഭയിലും പുറത്തും പറയുന്നില്ല. അങ്ങയുടെ ഓഫീസിലിരിക്കുന്ന ആളുകൾ ഇത്തരം ഇടനിലക്കാരുമായി നടത്തിയ സംഭാഷണത്തിലെ മറ്റ് വശങ്ങളൊന്നും പറഞ്ഞ് നിയമസഭയെ അവഹേളിക്കാൻ ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഇത് വളരെ ഗൗരവമേറിയ പ്രശ്നമാണ്. കേരളത്തിൽ നടന്ന ഏറ്റവും വലിയ കോഴ കേസിൽ ലൈഫ് മിഷൻ ചെയർമാനായ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസ്

ഇൻവോൾവ്ഡായിരിക്കുന്നു. അതാണ് സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. ഏത് ഏജൻസി അന്വേഷിച്ചാലും പുറത്തുവരുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. നിങ്ങളെ അനാവശ്യമായി പ്രതിയാക്കാൻ ഏതെങ്കിലുമൊരു ഏജൻസി ശ്രമിച്ചാൽ ഞങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ കൂടെയുണ്ടാകും. ഞങ്ങൾ നിലപാടുകൾ എടുക്കാറുണ്ടല്ലോ; ഡൽഹിയിലെ കാര്യത്തിൽ കോൺഗ്രസ് നിലപാടെടുത്തല്ലോ; ശ്രീ. മനീഷ് സിസോദിയയുടെ കേസിൽ ഞങ്ങൾ നിലപാടെടുത്തല്ലോ. കോൺഗ്രസ്സ് സമ്മേളനത്തിലെ കാര്യങ്ങളൊക്കെ ഇവിടെ പറഞ്ഞ് കോൺഗ്രസിനെ പരിഹസിക്കുകയാണ്. രണ്ട് കോൺഗ്രസുണ്ടോയെന്നാണ് ചോദിക്കുന്നത്; രണ്ട് സി.പി.ഐ.(എം) ഉണ്ടോയെന്ന് ഞാൻ തിരിച്ച് ചോദിച്ചാൽ മതി. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ എവിടെ പോയിയെന്ന് ഞാൻ ഇന്നലെ ചോദിച്ചു. കണ്ണൂരിൽ നടന്ന ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്ററുടെ ജാഥയിൽ ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജനെ ആ പ്രദേശത്തുപോലും കണ്ടില്ല. (.....ബഹളം.....) അതെ. അദ്ദേഹം വലിയ ആളാണ്, നിസ്സാര ആളൊന്നുമല്ല. കേന്ദ്ര സെക്രട്ടേറിയറ്റ് മെമ്പറാണ്, വലിയ സീനിയർ ആണ്. മുഖ്യമന്ത്രി കഴിഞ്ഞാൽ ഞങ്ങൾ ഏറ്റവും സീനിയറായി

കാണുന്ന ആളാണ് ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ. ഞങ്ങളിപ്പോൾ സി.പി.ഐ.
(എം)-ലുള്ളതിൽ ഏറ്റവും സീനിയറായി നോക്കിക്കാണുന്ന ആളാണ്. അദ്ദേഹം
ആ ജാഥയ്ക്ക് വരാതെ കൊച്ചിയിൽ വേറെയേത് പരിപാടിക്കാണ് പോയത്?
മറ്റൊരു പിറന്നാൾ ആഘോഷത്തിന് പോയിരുന്നെന്ന് പറയുന്നത്. ശ്രീ. എം.
വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ കണ്ണൂരിൽ പ്രതിരോധ ജാഥ നടത്തുമ്പോൾ അദ്ദേഹം
ആരുടെ ജന്മദിന പാർട്ടിക്കാണ് പോയതെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി അന്വേഷിച്ചോ? (....
ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്...ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി അവിടെ
ഇരിക്കൂ....

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ശ്രീ. അനിൽ അക്കരയ്ക്ക് പകരം ജയിച്ച്
വന്ന ആളാണ് അദ്ദേഹം. (... ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.... ചെയർ പറഞ്ഞാൽ അനുസരിക്കാനുള്ള
gentleness കാണിക്കണം. പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.... പരാമർശങ്ങൾ ഒഴിവാക്കണം
പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്....

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, രണ്ട് കോൺഗ്രസ്സുണ്ടോയെന്ന് എനോട്

ഒരു മന്ത്രി ചോദിച്ചു. സോണിയാ ഗാന്ധിയുടെ കോൺഗ്രസ്, ഇവിടെ വരുമ്പോൾ വേറെ കോൺഗ്രസുണ്ടോയെന്ന് എനോട് ചോദിച്ചാൽ, രണ്ട് സി.പി.ഐ.(എം) ഉണ്ടോയെന്നാണ് തിരിച്ച് ചോദിക്കാനുള്ളത്. ഡൽഹിയിൽ പോളിറ്റ് ബ്യൂറോ എടുക്കുന്ന തീരുമാനം കോൺഗ്രസ്സിനോട് യോജിച്ച് പോകാനാണ്. എന്നാൽ കേരളത്തിലെ സി.പി.ഐ.(എം) കാണിക്കുന്നത് കോൺഗ്രസ് വിരുദ്ധതയാണ്. ആ കോൺഗ്രസ് വിരുദ്ധതയുടെ ഭാഗമായി നടന്ന ചില സെറ്റിൽമെന്റുകളൊക്കെയുണ്ട്. അതാണ് ഈ കേസിൽ സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണം നിലച്ചുപോയത്. സി.ബി.ഐ. അന്വേഷിക്കുന്നില്ല. ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് ഇ.ഡി. വന്ന് തോണ്ടിക്കാണിക്കുന്നതിനോട് ഞങ്ങൾക്ക് സംശയമുണ്ട്. ഞങ്ങൾ സംശയാസ്പദമായി തന്നെയാണ് ഇ.ഡി.യുടെ അന്വേഷണത്തെ നോക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ ഇന്നുവരെ ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസുമായും ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്താത്ത ഗുരുതരമായ ആരോപണം നിയമസഭയിൽ ഉന്നയിച്ചപ്പോൾ, അതിനെ തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും അത് അവതരിപ്പിച്ച അംഗത്തെ അധികേഷപിക്കുകയും മന്ത്രിമാരുടെ

നേതൃത്വത്തിൽ ഇത് തടസ്സപ്പെടുത്താൻ ഭരണകക്ഷിതന്നെ ആദ്യമായി നിയമസഭ സമ്മേളനം സ്തംഭിപ്പിച്ച ആദ്യത്തെ ദിവസമാണിത്. ഞങ്ങൾ എല്ലാവരും സീറ്റിൽ ഇരിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയർപോലും പറയുന്നത് കേൾക്കാതെ വിചിത്രമായ കാര്യങ്ങളാണ് ഇവിടെ നടന്നത്. എന്താണ് അതിന്റെ വികാരം? എന്താ ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ ചോദിച്ചപ്പോൾ പൊള്ളിയോ; പൊള്ളിയിട്ടാണോ ചാടിയത്; ആരാണ് ചാടിയത്; ആർക്കാണ് പൊള്ളിയത്; ആർക്കാണ് ഇത്ര അസ്വസ്ഥത? കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിക്കും ഇത് അവതരിപ്പിച്ച മന്ത്രിക്കും ഞങ്ങൾ ഇവിടെ എന്ത് ഉന്നയിച്ചാലും അത് മറുപടി പറയാനുള്ള അവകാശമുള്ളതല്ലേ; അത് പറഞ്ഞാൽ മതിയല്ലോ. സത്യം/യാഥാർത്ഥ്യം എപ്പോഴായാലും പുറത്തുവരുമെന്ന് നിങ്ങൾ അറിയണം. ഇതൊന്നും മൂടിവയ്ക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയില്ല; ഇതെല്ലാം പുറത്തുവരും. ഈ ഗുരുതരമായ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, ലൈഫ് മിഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട

അഴിമതികളെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ചയാണ് ഇവിടെ നടന്നത്. ലൈഫ് മിഷൻ എന്ന പദ്ധതിക്ക് ഞങ്ങളാൽ എതിരല്ല. എന്നാൽ ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി അറസ്റ്റിലാകുകയും അതിനോടനുബന്ധിച്ച് ചില വാർത്തകളും കാര്യങ്ങളും വന്നത് ഗൗരവമുള്ള കാര്യമാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടൊരു അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ അതിനെ സമചിത്തതയോടുകൂടി കാണാനും മറുപടി പറയാനും ഞങ്ങൾ നിരപരാധികളാണെന്നും അതിൽ ഞങ്ങൾക്കൊരു പങ്കുമില്ലെന്നും ബോധ്യപ്പെടുത്തേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വം ഈ സർക്കാരിനുണ്ട്. പക്ഷെ നിർഭാഗ്യവശാൽ ചില അനാവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾ മാത്രമാണ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ ചില സംശയങ്ങളുണ്ട്. കാരണം, ഒരു ഭരണ നേതൃത്വത്തിന്റെ തലപ്പത്തിരിക്കുന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിലെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയാണ് അറസ്റ്റിലായത്. അപ്പോൾ സർക്കാർ അതുസംബന്ധിച്ചുള്ള നിജസ്ഥിതി പറയേണ്ടതല്ലേ; എന്നിരിക്കിൽ ബന്ധമില്ല, അത് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി ചെയ്തതാണ്, ആ പ്രിൻസിപ്പൽ

സെക്രട്ടറിയെ ഞങ്ങൾ രക്ഷിക്കുകയില്ലെന്നും അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം അദ്ദേഹത്തിനാണെന്നും പറയേണ്ട ബാധ്യത ഗവൺമെന്റിനില്ലേ; ഇതൊന്നും പറയാതെ ഒച്ചപ്പാടും ബഹളവുമുണ്ടാക്കി ഇങ്ങനെ മുന്നോട്ടുപോകേണ്ട കാര്യമുണ്ടോ? സർക്കാരിന് ആത്മാർത്ഥതയുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ ഈ ഗൗരവമായ വിഷയത്തിൽ ചർച്ചയ്ക്ക് അവസരം നൽകേണ്ടതായിരുന്നു. എല്ലാ നേതാക്കന്മാർക്കും പറയാൻ അവസരമുണ്ടാകുമായിരുന്നു. സഭയ്ക്കും അതിൽ അഭിപ്രായമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നു. അത് ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രതിപക്ഷമുന്നയിച്ച ഗുരുതരമായ പ്രശ്നങ്ങൾ സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുകയെന്നതായിരുന്നു ഈ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിശദാംശങ്ങൾ പുറത്തുവരുന്നതിന് സഹായകരമായിട്ടുള്ളത്. അതിന് തയ്യാറാകാതെ വളരെ പ്രതിഷേധാത്മക നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഈ

പ്രശ്നത്തെ സമീപിച്ചത് തീർച്ചയായും നിർഭാഗ്യകരമാണ്. ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട അഴിമതിയുടെ സാഹചര്യങ്ങൾ പുറത്തുവരികയെന്നുള്ളത് കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യമാണ്. അതിന് ഒരു തുറന്ന ചർച്ചയ്ക്ക് തയ്യാറാകാതെ ഈ പ്രശ്നത്തിൽ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച തെറ്റായ സമീപനത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, യു.ഡി.എഫ്. കൺവീനർ ലൈഫ് പദ്ധതി നിർമ്മാണമെന്ന നിലയിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ പറയുകയുണ്ടായി. ലൈഫ് പദ്ധതി നിർമ്മാണമെന്നല്ല, ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഇപ്പോൾ കടന്നുവന്നിരിക്കുന്ന ക്രമക്കേടുകളില്ലാതാക്കി മുന്നോട്ടുപോകമെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അതാണ് അദ്ദേഹം കൃത്യമായി ഉദ്ദേശിച്ചത്. പക്ഷെ അതിന് തെറ്റായ വ്യാഖ്യാനം നൽകി വീണ്ടും തെറ്റായ പ്രചാരണം നടത്തുകയാണ്. ഞങ്ങൾ എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങൾക്കും ഭവനമുണ്ടാകണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്ന ഒരു മുന്നണിതന്നെയാണ്. ഞങ്ങളുടെ

ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിലിരുന്നപ്പോൾ നൽകിയ ഭവനങ്ങളുടെ കണക്ക് നിങ്ങളുടെ മന്ത്രിമാർതന്നെ ഇവിടെ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗം, ജനറൽ, മത്സ്യവിഭാഗം തുടങ്ങി എല്ലാ വിഭാഗങ്ങൾക്കും കൃത്യമായി ഭവനങ്ങൾ നൽകി, അതിന്റെ കണക്കുകൾ സഹിതം ഈ സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. അർഹരായ കുടുംബങ്ങൾക്ക് കൃത്യമായി ഭവനങ്ങൾ അനുവദിക്കുകയെന്നത് ഞങ്ങളുടെ പ്രഖ്യാപിത നയമാണ്. 'ലൈഫ് ' എന്ന ഏറ്റവും പ്രതീക്ഷയുള്ള പദ്ധതിയിലുണ്ടായിരിക്കുന്ന വലിയ ക്രമക്കേടുകളെ കുറിച്ചാണ് ഞങ്ങൾ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാട്ടുന്നത്. അതുസംബന്ധിച്ചുള്ള അന്വേഷണം കൃത്യമായി മുന്നോട്ടുപോകണമെന്നാണ് യു.ഡി.എഫ്. ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അതിന്റെ അന്വേഷണം അട്ടിമറിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. ആ വിഷയമാണ് ഇവിടെ ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയത്. അത് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി.

Uncorrected/Not for Publication

28.02.2023

60

സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയ അംഗങ്ങൾ അല്ലസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ

തിരികെ പ്രവേശിച്ചു.)